

Con verdadero entusiasmo son recibidos en Santa Isabel los ministros del Aire, Industria y Comercio y Agricultura

SANTA ISABEL, 11.—La Prensa inglesa de la Costa de Oro recoge objetivamente la importancia del viaje de los ministros de España a la colonia de la Guinea española para estudiar sus posibilidades económicas y el establecimiento de una línea aérea. A su llegada a Acra, la misión española, que ha permanecido durante varias horas en dicha ciudad, de paso para la Guinea española, ha visitado la población acompañada por las autoridades locales que hicieron objeto de múltiples atenciones a los viajeros.

Después, en el Salón del Trono del Gobierno General, se celebró una recepción oficial. Desde el balcón principal del edificio, los ministros presenciaron un brillante desfile de las fuerzas de la Guardia Colonial y del cañonero «Dante», así como de muchedumbre de indígenas de distintos pueblos y tribus que, con una gran pancarta de salutación y alegres bailes típicos, exteriorizaron su entusiasmo.

Los ministros de Industria y Comercio, Agricultura y Aire han manifestado a los periodistas locales que el objeto principal de su viaje es poner de manifiesto la preferencia, atención que el Caudillo presta a los problemas coloniales y tomar contacto directo con la obra colonizadora de España. Fundamentalmente se estudia todo lo relativo al desenvolvimiento económico y social, obras públicas, cuestiones educativas y sanitarias y el establecimiento de nuevas y más perfectas comunicaciones, entre ellas una línea aérea.

Los ministros, acompañados del director general de Marruecos y Colonias y séquito, se proponen visitar detenidamente todas las instalaciones de los diversos servicios, y recibirán algunas audiencias. Reina un entusiasmo indescriptible en la colonia, que vive unas jornadas de intenso patriotismo, ya que hasta ahora no había sido visitada por ningún miembro del Gobierno de España.

Truman presenta al Congreso un presupuesto de cerca de 40.000 millones de dólares

En su mensaje detalla los motivos que obligan a los Estados Unidos a un "programa internacional que es contestación a un desafío sin precedentes"

Marshall insiste en la necesidad de que sea aprobado su plan de reconstrucción de Europa

WASHINGTON, 12.—El presupuesto estadounidense para el ejercicio de 1948-1949 que presenta esta tarde el presidente Truman al Congreso, ofrece un total de gastos de 39.700 millones de dólares, incluyendo en esta cantidad la mayor ayuda exterior que en tiempo de paz se conoció en la historia de Norteamérica.

Otras partidas destacadas del presupuesto de julio de 1947 a junio de 1948, son: Programa de zonas ocupadas, principalmente envío de productos destinados a prevenir la miseria y el descontento, 1.250 millones; ayuda a países no europeos, 440 millones; Defensa Nacional, 11.000 millones —el 28 por 100 del presupuesto—; Aviación, 900 millones —150 más que en el presupuesto de 1947-1948—; y construcción de buques, 312 millones, con aumento de 34 millones en relación con el actual ejercicio fiscal.

Para la labor de la Comisión de Energía Atómica del presupuesto de los Estados Unidos prevé el presupuesto una importante cantidad, pero no se tienen detalles de cómo ha de distribuirse.—(Efe.)

MENSAJE DE TRUMAN

WASHINGTON, 12.—En su mensaje al Congreso acerca de los nuevos presupuestos, el presidente Truman hace constar que los gastos de Defensa Nacional y asuntos internacionales combinados absorben el 46 por ciento del total del presupuesto. Comenta que los aumentos en la Defensa Nacional y el programa de ayuda al exterior suponen unos 1.800 millones de dólares, siendo la causa del aumento en los gastos militares la provista instrucción militar obligatoria. Dice que el aumento en el programa internacional es la contestación de Estados Unidos a un desafío sin precedentes. «Lo comprendemos», dijo— en unas condiciones básicamente distintas de las que habíamos experimentado antes. Repetidamente he recalorado la importancia de nuestra ayuda para la rehabilitación europea, que representa la mayor parte de estos gastos. Las sumas requeridas son vitales para el éxito de este programa.

Agregó Truman que si fracasara el programa de ayuda a Europa se produciría una extensión de los Estados Unidos a examinar su situación defensiva y dar los pasos correspondientes ante estas circunstancias.

Truman hizo una alusión al canal a nivel del mar, y dijo que más adelante se presentarán detalles completos de este programa ante el Congreso. Dijo que el lugar donde tendría que ser construido está todavía en estudio.

Insistió en que el presupuesto para el año fiscal de 1949 se refleja en un 70 por ciento de los gastos de los costes de la pasada guerra, de la postguerra y de los esfuerzos para evitar una tercera. Los gastos en cuestión se traducen en beneficios a los excombatientes, asuntos internacionales, etcétera. Sólo el 21 por 100 de los gastos gubernamentales van dirigidos al bienestar social, tal como alojamiento, educación, investigación agrícola e industrial y trabajo.

Al comentar los asuntos internacionales y financieros, Truman afirmó: «Nuestros nuevos programas internacionales para la ayuda a Europa han sido presentados al Congreso en recientes mensajes. Ya se ha asignado la cantidad para la ayuda de urgencia hasta el próximo mes de marzo para los países europeos que se encuentran en situación más grave, como Francia, Italia y Austria, así como parte de ayuda a China. Es necesario que activemos todo lo posible el programa para la rehabilitación europea. Además de éste, otros programas de ayuda para países diversos, incluyendo a China, se encuentran preparados para su legislación. Las recomendaciones concretas sobre estos programas serán enviadas en breve al Congreso. También pidió de nuevo que se ponga en vigor la ley de Cooperación Militar Interamericana que fué propuesta en mayo pasado.

Seguidamente Truman declaró: «El Banco de Exportación e Importación continuará haciendo empréstitos durante el año 1949 para fomentar el comercio internacional y favorecer el desarrollo económico, especialmente en el hemisferio occidental. Las necesidades de tales empréstitos han disminuido. No obstante, cuando el Gobierno de la falta de dólares en el hemisferio occidental se vaya resolviendo como resultado de las compras en esos países de materias primas, variará el programa de ayuda a Europa. Los desembolsos de los fondos de los Bancos también irán disminuyendo, debido a que los grandes empréstitos a varios países se están agotando rápidamente durante el año en curso.

A continuación manifestó que Inglaterra no dispone de dólares para pagar los gastos de ocupación en Alemania y que los Estados Unidos han tenido que encargarse de los mismos. «Inglaterra», dijo— continúa pagando las compras que se hacen en las zonas de la libra. Los gastos con este programa aumentarán todavía más en el año fiscal 1949 porque todas las importaciones de artículos pagadas en dólares para ayuda de la «zona» deben ser pagadas durante todo el año fiscal por los Estados Unidos.

Este programa es esencial para poder presentar al mundo un cuadro de la política de los Estados Unidos y contrarrestar la propaganda falaz. Una adecuada información ayudará a la eficacia de nuestra política económica e internacional.—(Efe.)

DETALLE DEL PRESUPUESTO

WASHINGTON, 12.—El presupuesto de los Estados Unidos para el año fiscal de 1949 presentado por el presidente Truman al Congreso, es el siguiente:

Ingresos.—Impuestos sobre ingresos individuales, herencias, etc., 23.322 millones de dólares; Impuestos sobre empresas, 10.158 millones; Impuestos de Usos y Consumos, 7.760 millones; Impuestos de Seguros sociales, 2.843 millones; Aduanas 378.000.000; Varios, 2.321.862.051 dólares. Total, 46.498.862.051 dólares.
A deducir.—Contribuciones a los fondos de Seguridad Social, 2.922 millones Total neto, 44.576.940.000 millones de dólares.
Gastos.—Defensa N., 11.025.021.298; Ex-combatientes, 6.102.011.938; Reservas, 2.190.087.500; Programas internacionales, 7.006.615.377; Educación, vivienda, etc., 2.452.955.892; Agricultura, 905.000.942; Energía atómica y recursos nac., 1.526.210.300; Transportes y Comun., 1.641.726.084; Industria, Comercio y Trabajo, 205.160.337; Gobierno, 1.156.604.906; Intereses de la Deuda Pública, 5.270.000.000. Total, 39.699.994.992 dólares.
Total ingresos: 44.476.862.051 dól.
Total gastos: 29.668.993.983 id.
Superávit: 4.807.868.068 id.

(Pasa a la sexta página)

Llega a Madrid la misión militar argentina

Ayer visitaron al ministro del Ejército, subsecretario y jefe del Estado Mayor El avión mejicano "Veracruz" emprende el regreso a su país

MADRID, 11.—La misión militar argentina ha llegado a Barajas esta mañana a las 10'35, a bordo del avión de la F. A. M. A. El aparato despegó de Dakar a las 0'30 horas y tomó tierra en Barajas a las 10'35, después de evolucionar breves minutos sobre el aeropuerto.

Integrada la Comisión militar argentina el general de brigada don Alfredo Andrés Avalos, el teniente coronel de Artillería don Alberto Raúl Serra, el teniente coronel de Artillería don Martín Suárez, el teniente coronel de Infantería don Ángel Antonio Ricotti, el teniente coronel de Comunicaciones don Raúl Tassi, el teniente coronel de Infantería don Mario Arturo Edmundo Serrano y el teniente coronel de Infantería don Miguel Agustín Pérez Fort, y don Juan Nicolás Cerro, profesor de la Escuela Superior de Guerra.

Acudió a recibir a los viajeros el general Franco Salgado, quien dió la bienvenida en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado; el ministro de la Gobernación, el embajador de la República Argentina en Madrid, el general Monedero, en representación del Estado Mayor Central; miembros de la Comisión militar española que recientemente visitaron la República Argentina y todos los secretarios, consejeros y agregados de la Embajada argentina en Madrid, así como jefes y oficiales y representantes del Ejército español, componentes de la colonia argentina en Madrid y numerosas personalidades, así como gran cantidad de público.

El jefe de la misión militar argentina, general Avalos, después de ser saludado por el representante del Caudillo, al que contestó con frases de gran cordialidad y emoción, nos hizo las siguientes manifestaciones: «Los integrantes de la misión militar argentina han venido con la noble tarea de presentar a los camaradas españoles los sentimientos de cordial y sincera amistad de los oficiales argentinos, y hacer presente su agradecimiento por las provechosas enseñanzas recibidas a través de las exposiciones celebradas en Buenos Aires por la brillante delegación que presidió el general Armando de los Ríos».

Es también muy grato destacar la profunda emoción que nos embarga al pisar tierra española. Igualmente deseamos agradecer aún más el cálido y estrecho vínculo existente entre nuestros pueblos, que en comunidad de ideales cristianos y sociales marchan hacia un futuro venturoso por el camino de la paz y del trabajo.

VISITA AL MINISTRO DEL EJERCITO

MADRID, 12.—La misión militar argentina que ayer llegó a Madrid, ha visitado esta mañana, acompañada del embajador de la Argentina, doctor Radio, al ministro del Ejército, teniente general Dávila; al subsecretario del Departamento, general Barrón, y al jefe del Estado Mayor Central, general García Vallido, para saludar a dichas personalidades. Entre el ministro y los miembros de la misión argentina se cambiaron frases de afecto.

El teniente general Dávila invitó a los militares argentinos a una comida, que se celebrará esta noche en el Ritz, y a la que asistirán el subsecretario del Departamento, jefe del Estado Mayor, capitán general Aníbal Carvajal, canónico penitenciario de la catedral de Santiago de Chile, entregó unas banderas que la colonia española del Curico (Chile) enviaba a España a través del Instituto de Cultura Hispánica. El acto se celebró en los locales de la Asociación Cultural Iberoamericana. Habló en primer lugar el doctor don Aníbal Carvajal, y dijo que el agente consular honorario de España en Curico le había encargado que, con las banderas confeccionadas por la distinguida dama española doña Teresa Churrucos de Cambraga, y dibujadas por su hijo, voluntario de nuestra Cruzada de liberación, comunicase a todos los españoles la inquebrantable adhesión de aquellos hijos de España, residentes en Chile, a la Madre Patria y a su glorioso Caudillo. Cumpliendo, pues, esta gratísima misión, yo os los entrego para que sean conscientes del patriotismo genuino y auténtico de un puñado de españoles que, lejos de su Patria, están siempre unidos a ella y han sabido ostentar, sobre todo en los momentos más difíciles.

En nombre del Instituto de Cultura Hispánica, recibió las banderas el secretario general, D. Alfredo Sánchez Belle, quien pronunció unas breves palabras precisamente para enviar a España el símbolo del 18 de julio de 1946, fecha que permitió la continuidad de nuestra Historia. Dedicó un saludo a algunos miembros allí presentes recién llegados a la «Veracruz» y transmitió las banderas a la Asociación Cultural Iberoamericana. A este acto asistieron también el catedrático de la Universidad Central, señor Lana, el jefe nacional del SEU, el director del Colegio de Nuestra Señora de Guadalupe, y otras muchas personalidades, así como universitarios de diversos países hispanoamericanos.

Donativo de la seneca de Perón a Italia

ROMA, 12.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha anunciado que la señora doña Eva Duarte de Perón, esposa del presidente de la República Argentina ha contribuido con un millón de liras en el campaña nacional para socorrer a los heridos.

El donativo se ha hecho por medio de la Embajada Italiana en Buenos Aires.—(Efe.)

El Gobierno griego pide la descongelación de 1.000.000 soberanos

BERLIN, 11.—Por conducto de un periódico oficial en Alemania, Rusia advierte hoy que tratará de obligar a Estados Unidos y Gran Bretaña a abandonar Berlín, y que es posible que la cuestión de su salida se suscite en la próxima reunión del Consejo Aliado de Control el día 20 del actual.

Inglaterra y Norteamérica—dice el periódico en un editorial publicado en primera plana—han emprendido un camino peligroso al violar el mecanismo de control, y ello ha de llevar inevitablemente a un cambio en el estatuto de Berlín. No se puede tolerar ya más que Berlín sea objeto de actividades separatistas.

El artículo lleva la firma de un militar soviético llamado Sobinov.—**LA BATALLA POR BERLIN**

NUEVA YORK, 12.—El «New Herald Tribune», en un editorial titulado «Batalla por Berlín», dice: «Al anunciar la disolución del Consejo Aliado de Control, los rusos están en condiciones de conseguir con facilidad y rapidez que la vida sea imposible para los residentes en el sector de las potencias occidentales de Berlín. Si Rusia opta por destruir el único sistema que queda de colaboración entre los países del Este y del Oeste de Alemania, a ellos les cabrá la responsabilidad. Si los países del Oeste muestran una actitud energética, la URSS sólo podrá apoderarse de Berlín asumiendo la responsabilidad de su decisión y con

peligro de provocar un gran conflicto, por lo cual es posible que la batalla de Berlín quede sólo en palabras y termine al fin con un empasse».—(Efe.)

NORTEAMERICANOS ATACADOS

BERLIN, 12.—Un comandante norteamericano y su esposa han sido atacados por guardias fronterizos soviéticos en Berlín. El comandante resultó levemente herido.—(Efe.)

DETENIDOS POR LOS SOVIETS

BERLIN, 12.—El asesor cultural del general Lucius Clay, Herman Wells, y su ayudante, Peter A. Franke, fueron detenidos ayer por una patrulla soviética en el sector ruso de esta ciudad.

Después de tres horas, los han dejado en libertad; pero al pedir Wells explicaciones del atropello, las autoridades soviéticas dijeron que habían sido detenidos por tomar fotografías, si bien los detenidos no tenían cámaras fotográficas y, además, era de noche.—(Efe.)

LA PROTESTA FRANCESA

WASHINGTON, 12.—El embajador francés, Henry Bonnet, entregó ayer una enérgica protesta contra los planes angloamericanos para el establecimiento de un Gobierno central económico en el Oeste de Alemania. Los franceses han considerado esta protesta tan importante que el embajador Bonnet entregó la nota en domingo.—(Efe.)

QUIEREN UNA ALEMANIA UNIDA

LONDRES, 12.—Antes de regresar en avión a Alemania, el doctor Kurt Schumacher, presidente del partido socialdemócrata alemán, que ha asistido en Londres a las primeras reuniones del Congreso Socialista Internacional, ha reafirmado la posición de su partido en pro de una Alemania unida año después—dijo—convertirnos en ciudadanos del Este ni del Oeste, y nunca jugaremos el papel de divisores de Alemania. Queremos el plan Marshall para toda Alemania, no sólo para Alemania Occidental.—(Efe.)

LA «TERCERA FUERZA» DE FRANCIA

PARIS, 11.—En una reunión celebrada por elementos políticos que desean organizar la eterna fuerza disidente de la extrema derecha y la extrema izquierda, ha quedado constituido el Comité de un nuevo grupo político. Integran éste socialistas, que los acadilla León Blum; republicanos, populares y radicales socialistas. El grupo de fuerzas obreras formado por elementos anticomunistas que recientemente se desintegró de la Confederación General de Trabajo, también unirán sus efectivos a la eterna fuerza.—Efe.

ADVERTENCIA DE MORRISON

LONDRES, 11.—Herbert Morrison, lord presidente del Consejo y jefe de la mayoría parlamentaria de los Comunes, ha advertido a la Unión Soviética que su política exterior está impidiendo la recuperación y el progreso de los países que puede incluso llegar a provocar una guerra.

«La mayor satisfacción de Gran Bretaña», dijo Morrison—sería cooperar con Rusia para proteger y fomentar al bienestar social, pero no se puede esperar de nosotros una

PESAME DE ESPAÑA

WASHINGTON, 12.—Con ocasión de los funerales de Mr. Wedell, el encargado de Negocios de España en Washington, Barahbar, ha testimoniado a la delegación del Departamento de Estado que acudió a los mismos, así como a la familia del finado, el pesame español por el fallecimiento del que fué embajador de los Estados Unidos en Madrid.—(Efe.)

Envío al general Perón y a su esposa de los títulos de Hermanos Mayores de Mérito de una cofradía de San Fernando

Se inicia el reconocimiento del Gobierno de Nicaragua, y en Brasil quedan desiertos los escaños de los comunistas

CADIZ, 12.—En el Consulado de la Argentina se ha efectuado el acto de entregar al cónsul don José de Miguel por una Comisión de la Junta de gobierno de la Escuela de Jesús de Medinaceli, del inmediato pueblo de San Fernando, de los títulos de Hermanos Mayores de Mérito, a favor del presidente de la República Argentina, general Perón, y de su esposa, doña María Eva Duarte de Perón.

Los títulos van extendidos en valiosos pergaminos, e hizo la entrega de los mismos el arcipreste de San Fernando, don Camilo García Valenzuela, que pronunció frases de afecto hacia Argentina y su presidente.

Le contestó el cónsul, señor De Miguel, con palabras de gratitud, y anunció que dichos títulos serán enviados en el transatlántico Juan de Garay, que saldrá el día 14 de este puerto y que habrían de constituir un precioso recuerdo para el general Perón y su distinguida esposa, que agregarán a las ofrendas hechas por el Gobierno español y su pueblo, que se ha hecho acreedor al cariño y admiración de los argentinos por su lealtad y abnegación.

REANUDACION DE RELACIONES MANAGUA, 12.—

Oficialmente se ha publicado la reanudación de relaciones con Nicaragua por parte de «Brasil, Paraguay, Bolivia, República Dominicana, Trinidad y Haití».

El presidente de la República de Nicaragua ha manifestado, durante una conferencia de Prensa que pronto se recibirá el reconocimiento de su Gobierno por parte de otras repúblicas americanas.—(Efe.)

VAN A SER DESPEDIDOS LOS OBREROS COMUNISTAS SANTOS, 12.—

Los obreros pro-

La gran labor de Mr. Wedell en España

En una nota necrológica, la esboza el semanario «The Tablet»

NUEVA YORK, 12.—El semanario católico de esta ciudad, «The Tablet», ha publicado una nota necrológica a la muerte de Mr. Alexander W. Wedell, ex embajador de los Estados Unidos en España, quien junto con su esposa falleció hace unos días en un accidente ferroviario ocurrido en Missouri. El semanario hace notar que ni Mr. Wedell ni su esposa eran católicos; pero añade que el fué un excelente representante de su país, inteligente y amable, cuando el presidente Roosevelt amargamente tuvo que reconocer a España, después de una lacrimosa despedida con Fernando de los Ríos—dice el semanario—quien, según se cuenta, demostró su odio hacia el catolicismo tapando un bajorrelieve en azulejos de la Virgen y el Niño que existe en el patio de la Embajada de España en Washington.

Hasta que Wedell se encargó de la Embajada en Madrid—prosigue el periódico—, ésta estuvo dirigida por el ministro Claude Boviens, quien, a lo que se cuenta, vivía en San Juan de Luz, en tanto que en la Embajada norteamericana, a las mujeres españolas, esposas de ciudadanos norteamericanos, se les denegó allí refugio por un tercer secretario. Mr. Wedell y su esposa fueron una revelación para España: Barrieron de rojos el edificio fumaron y volvieron a de-

Los soviets, dispuestos a expulsar de Berlín a los ingleses y norteamericanos

En Francia y en Italia se ha constituido la llamada "tercera fuerza"

El Gobierno griego pide la descongelación de 1.000.000 soberanos

permanezcamos constantemente agachados ante los ataques mendaces y maliciosos llevados a cabo contra nuestro país y nuestro Gobierno por la temeraria propaganda de Moscú y de los comunistas de todo el mundo, que se comportan como avanzados automáticos y servil de la política exterior rusa.

Terminó diciendo que la acción internacional para la paz exige disponer, y eventualmente emplearlas, de fuerzas armadas que impidan la existencia de cualquier foco de violencia.—(Efe.)

OTRA FUERZA POLITICA EN ITALIA

ROMA, 11.—Bajo la denominación de «Bloque nacional», se ha constituido de modo oficial una nueva fuerza política que pretende erigirse en el tercer gran partido italiano representante de la clase media. Lo forman elementos procedentes de grupos independientes, liberales y algunos sectores derechistas.—Efe.

GUSTAVO Y INAUGURA EN ESTOCOLMO

ESTOCOLMO, 12.—El rey Gustavo V de Suecia ha inaugurado el período parlamentario de 1948 con un discurso en el cual puso de relieve la importancia de los tratados económicos que se registran en el mundo. Manifestó que la recuperación económica ha sido lenta de lo que se esperaba, y propuso una limitación estricta de las inversiones de capital y los impuestos sobre los artículos de consumo no esenciales.

A la ceremonia asistieron todos los diputados del Gobierno en pleno, el Cuerpo diplomático y numerosas personalidades. Entre los extranjeros figuraba el gobernador de Minnesota (Estados Unidos), Young Daml, y su esposa.—(Efe.)

FIDE LA DESCONGELACION ATENAS, 12.—

El Gobierno helénico ha solicitado de la Misión norteamericana de ayuda a Grecia, la descongelación de un millón tres mil soberanos—libras esterlinas de oro—que se encuentran en el Federal Reserve Bank, a responder de un empréstito de diez millones de dólares norteamericanos. La descongelación de los soberanos se considera necesaria para que la ampliación de reservas del Banco de Grecia permita la venta de oro por el último, con el fin de detener el vertiginoso aumento del precio del metal precioso que amenaza seriamente la estabilización de la moneda griega.—(Efe.)

CONFINACION DE COMUNISTAS ATENAS, 12.—

Dos dirigentes izquierdistas griegos, Alcibades Loulis del Comité Central del PAM, y Hadzibey Jefa de la izquierda del partido liberal, han sido deportados a la isla Icaria por orden del Consejo de Seguridad de Atenas. Ambos habían sido detenidos a raíz de la proclamación del gobierno del general Markos.

Unos cuatrocientos comunistas que fueron encarcelados al mismo tiempo, se encuentran confinados también en la misma isla. Otros se sentían y cinco serían juzgados por un Consejo de guerra acusado de alta traición, por ayuda a la guerra rusa.—(Efe.)

El Gobierno griego pide la descongelación de 1.000.000 soberanos

ESTOCOLMO, 12.—El rey Gustavo V de Suecia ha inaugurado el período parlamentario de 1948 con un discurso en el cual puso de relieve la importancia de los tratados económicos que se registran en el mundo. Manifestó que la recuperación económica ha sido lenta de lo que se esperaba, y propuso una limitación estricta de las inversiones de capital y los impuestos sobre los artículos de consumo no esenciales.

A la ceremonia asistieron todos los diputados del Gobierno en pleno, el Cuerpo diplomático y numerosas personalidades. Entre los extranjeros figuraba el gobernador de Minnesota (Estados Unidos), Young Daml, y su esposa.—(Efe.)

FIDE LA DESCONGELACION ATENAS, 12.—

El Gobierno helénico ha solicitado de la Misión norteamericana de ayuda a Grecia, la descongelación de un millón tres mil soberanos—libras esterlinas de oro—que se encuentran en el Federal Reserve Bank, a responder de un empréstito de diez millones de dólares norteamericanos. La descongelación de los soberanos se considera necesaria para que la ampliación de reservas del Banco de Grecia permita la venta de oro por el último, con el fin de detener el vertiginoso aumento del precio del metal precioso que amenaza seriamente la estabilización de la moneda griega.—(Efe.)

CONFINACION DE COMUNISTAS ATENAS, 12.—

Dos dirigentes izquierdistas griegos, Alcibades Loulis del Comité Central del PAM, y Hadzibey Jefa de la izquierda del partido liberal, han sido deportados a la isla Icaria por orden del Consejo de Seguridad de Atenas. Ambos habían sido detenidos a raíz de la proclamación del gobierno del general Markos.

Unos cuatrocientos comunistas que fueron encarcelados al mismo tiempo, se encuentran confinados también en la misma isla. Otros se sentían y cinco serían juzgados por un Consejo de guerra acusado de alta traición, por ayuda a la guerra rusa.—(Efe.)

NOTICIAS DIVERSAS

Boda.—En la iglesia de Carmelitas, profusamente iluminada, contraerón el sábado matrimonial enlace la agraciada señorita Mercedes Ambrosi con el joven Manuel Eguluz, siendo apadrinados por doña Dolores Casas, íntima de la familia, y don Felipe Eguren, industrial logroñés.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en un acreditado establecimiento, haciéndose a continuación animado baile.

Los nuevos esposos salieron a disfrutar su luna de miel, que les deseamos interesante, a Bilbao y San Sebastián.

Enhorabuena a tan feliz pareja, extensiva a sus familiares, y en particular a don Miguel Ambrosi, industrial vinatero, padre de la desposada.

Donativo.—Se ha recibido en la Delegación Provincial de «Auxilio Social» un paquete de juguetes donado por el personal subalterno del campo «Las Chiribitas».

En nombre de los asistentes, se les da las más expresivas gracias.

Bautizo.—El Ilmo. Sr. magistral don Miguel Berger, administrador, en la iglesia de la Redonda, las segundas bautismales al primogénito del capitán de Infantería don Manuel Pérez Sánchez y doña María Luisa Guillén.

El nuevo cristiano, al que se impuso el nombre de José Manuel, fue apadrinado por don José Guillén y doña Adela Pérez, abuelo y tía del nuevo cristiano, y el fausto acontecimiento fue festejado con toda esplendor y alegría.

Al reiterar a los venturosos padres nuestra felicitación, unimos al deseo de una larga y feliz vida para el cristianado, el de que sea portador en ella de iguales simpatías que su citado abuelo materno.

Asistencia.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron los días 11 y 12 las siguientes asistencias:

Francisco Mangado Pascual, de 26 años, de herida contusa en la cabeza, por golpe en el taller don de trabajo; Juan José Santa María, de 14 años, de contusión en el dedo medio y pérdida de la uña del dedo anular, por atrapamiento con un somier en su domicilio; Felipe Fernández González, de 37 años, de erosiones en los dedos pulgar e índice de la mano derecha, por agresión; Gerardo de Pedro Montoya, de 47 años, de herida contusa en el dorso de la mano izquierda, por mercedina de cerdo en la estación, y Maribel Pascual Garrido, de 5 años, de erosiones en la pierna izquierda, por atropello de automóvil.

Denuncias y detenidos.—Por negarse a pagar una consumación y armar fuerte escándalo en el Bar Azul, han sido denunciados Pablo

Antoñanas Divar, Melchor Angulano Itiguez y José Luis Martínez Mellado. Al intervenir en el asunto el sereno Domingo San Juan Ibáñez, e invitarles a que le acompañasen, no solamente se negaron, sino que dos de ellos intentaron arrebatarle el chuzo y el revólver, propósito que no pudieron llevar a cabo por la resistencia ofrecida por el sereno, que logró desasirse de ellos, y por lo ayuda prestada por Felipe Fernández González, dueño del establecimiento. Seguidamente se dieron a la fuga Melchor y José Luis, quedándose solamente Pablo, que fue detenido y conducido a la Comisaría. Posteriormente fueron detenidos Melchor y José Luis.

Homenaje íntimo al Dr. M. Ariznavarreta.—Noches pasadas, y celebrando un paréntesis abierto con otro acto íntimo de despedida ante su marcha a Norteamérica, se reunieron en un céntrico restaurante de la ciudad un grupo de amigos del oftalmólogo don Luis Martínez Ariznavarreta, celebrando el feliz retorno de su viaje de estudios recientemente realizado, y ofreciéndole una cena típica riojana.

La velada se desarrolló dentro de un agradable y desahogado ambiente de amistad, haciéndose votos por los nuevos porque el prestigio profesional del doctor Martínez Ariznavarreta, sólidamente logrado, se incrementa, si cabe, con las experiencias adquiridas en las clínicas y hospitales de las ciudades americanas que ha visitado.

Cupón por ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 473.

Los cupones terminados en 73 están premiados con 250 cada uno.

Garantía, Seriedad, Crédito.
Valles Camelo Segura Ruiz
Av. Franco, 36. Tel. 1566.

Hay quien sufre de jaquecas y dolores de cabeza intolerables, mediándose en vano contra ellos, sin darse cuenta de que todo se arreglaría fácilmente si corrigiera con unas gafas científicamente graduadas su vista defectuosa.

Consulte con su oculista y confíe plenamente en el esmerado servicio que a su disposición pone Optica LOZANO, Suc. de Limorli, Moia, 116.

SECCION RELIGIOSA

HOMENAJE A NUESTRA SEÑORA DE FATIMA

Hoy, día 13, en las Agustinas Ermitañas (carretera de Burgos), a las nueve y media de la mañana, se celebrará una misa.

A las siete y media de la tarde, acto reparatorio eucarístico.

PADRES CARMELITAS.—Ropero de Santa Teresita.—Esta tarde, de siete a nueve, y el viernes, a la misma hora, se reunirá en el local de costumbre, carretera de Villamediana, C. Jover, tercero, 12.

ROPERO DE ACCION CATORICA.—Hoy, martes, a las cuatro y media, tendrá lugar el ropero en Primo de Rivera, 5, primero. Se ruega la puntual asistencia.

AVISO

Queso de Burgos a 16'30 Kg.
SE RECIBE DIARIAMENTE EN EL PUESTO DE
MARINA RENCUREL
PLAZA DE ABASTOS, Teléfono 3911.

Cefresa
Radio 1948
de actualidad...
la encontrará en los buenos establecimientos de Radio
Exijala!

SE COMPRA CHOPO BUENO
Tonelería Mecánica Riojana

Compañía Telefónica Nacional de España
El día 15 del corriente quedará cerrado el original de la nueva Guía n.º 23, Alava, Navarra, Logroño.
Lo que se comunica a los abonados para que antes de la indicada fecha notifiquen a la Compañía por carta certificada las modificaciones o rectificaciones que deseen introducir en la próxima edición.
Enero 1948.

REMOLACHA FORRAJERA (Barros original).
BLANCA CUELLO VERDE (eml.azucarera).
BLANCA FORRAJERA (Gigante).
Con su precinto de garantía.
SEMILLAS DE HORTALIZAS Y FLORES.
UNA CASA DE CONFIANZA

LA NEGRITA. Teléfono 2065

MIGUEL HORNILLOS
TALLERES DE CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES
ELECTRO-MECANICAS
MOTOR GEAL
Cualquiera que sea su potencia, la reparación del mismo puede resolverse en estos TALLERES en el día, en otras marcas dispongo de motores para reemplazar los averiados.
MURRIETA, 48 — TELEFONO 1329

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

«BAZAR»
La Nacional de Sección Femenina, al editar una revista infantil como «Bazar» para las niñas españolas, lo hizo pensando en la ayuda que su lectura instructiva había de orientar y formar a todas las niñas. Estas, por sus cortos años, se fijan en mil detalles, por lo que es desde esa edad donde se debe formar sus inteligencias hacia lo bello y cultural. Se confeccionó «Bazar» segura de que a través de sus páginas las madres vieran su fina presentación tanto en lectura como en dibujo, y se dieran cuenta exacta de que «Bazar» no era una revista más, sino única. Hace casi un año que se editó dicha revista y es conocida de todas las niñas que siguen con verdadero interés todo cuanto para ellas se escribe. En suma, «Bazar» es la revista que a las niñas delta y que a las madres llusona. Adquirir «Bazar» en los principales kioscos Suscripciones, en la Sección Femenina (Departamento de P. y F.).

Central Nacional Sindicalista

SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION

De interés para los trabajadores en paro
Se recuerda nuevamente a todos los trabajadores en paro del ramo de la Construcción y Obras Públicas que no hubieran solicitado su cartilla profesional, que hasta el día 15 de enero tienen de plazo para retirar el boleto de inscripción, que devolverán diligenciado hasta el 15 de febrero, acompañando el carnet de paro y los documentos que estimen necesarios, principalmente certificados de empresa en que hubieren trabajado.

DE SOCIEDAD

Natalicio.—Ha visto alegrado su hogar con el nacimiento de su primera hija—tercer fruto de su matrimonio—, felizmente dada a luz por su joven y bella esposa, nacida doña Teresa Solares, nuestro estimado amigo D. Rafael Galarraga, prestigioso abogado e inspector de Enseñanza Primaria.
Reciban los venturosos padres nuestra cordial felicitación, y deseamos para la nueva logroñesa, a la que serán impuestos los nombres de Juanita-Rosa, vida dilatada y plena de prosperidades.

Campana de Navidad

NOTA
Se ruega a todos los industriales y comerciantes que han suministrado artículos para la Navidad del Pobre y no hayan presentado sus facturas, lo hagan a la mayor brevedad en el Ayuntamiento, y al para el 20 del presente no lo han hecho, se entenderá que renuncian en beneficio de la campaña de caridad.

ZAPATOS
TENSUCA
¡Comprelos por Correo!
SOLICITE CATALOGO GRATIS
CCC Apartado 263-San Sebastian

¿CALVOS?

Quando hayáis luchado, sin éxito, contra el exceso de grasa, caspa, debilidad, falta de crecimiento y caída del cabello probad con un solo frasco de BROTAPIL y comprobareis sus excelentes resultados. (C. S. 9.247.)
Pedid el interesante folleto, gratuito, EL CABELLO Y LA CALVICIE, al doctor Romero Flores, Ovaranza, 23, Madrid, rellenando el adjunto boletín:
Nombre
Calle N.º
Población (14)

ATENCION

¿Por qué da OCHOA las zapatillas tan económicas y garantizadas? Porque son fabricación propia.
Despacho: SAGASTA, 25.

CONSTRUCTORA RIOJANA

Construcción y reparación de básculas, Reparación de toda clase de aparatos de pesar. Precios sin competencia y garantizados. Consulto precios a: CONSTRUCTORA RIOJANA, Calle de la Industria, M. G., Logroño.

LA TIERRA MEJORA CON «CALMAGNESIA»
POR ESO EL CAMPESINO CANTA CUANDO LA EMPLEA

Aprobado por la Dirección General de Agricultura y Ministerio de Industria y Comercio. (20-10-44).
Producto que ha recibido los mejores calificativos de Ingenieros Agrónomos, Peritos Agrícolas y Analistas tanto nacionales como extranjeros.

LABRADORES

Mejorad y abonad vuestros campos y sembrados, viñedos, remolacha, patatas, alfalfa y árboles frutales, y vuestras cosechas serán fecundas y selectas, con

CALMAGNESIA

Pedidos: ABONOS CARRILLO, Gonzalo Berceo, 35. Tel. 2647.

OXIVOLIN
La Batería es elemento principal en su automóvil. Cuida la elección de marca.

ESTACION DE SERVICIO EN LOGROÑO
Talleres Eléctricos Lucheros
Avda. Portugal, 7-Tel. 2260
LOGROÑO
Fábricas en Villafraanca de Bría (Guipúz.)

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL
Contra el dolor estómago, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

En este Gobierno Civil se ha recibido una nota del Consulado General de la República Argentina que hace referencia a la muerte intestada en la ciudad de Buenos Aires de la española doña Donata Pérez, natural de Logroño, de 70 años de edad, viuda; no ha dejado más bienes que una libreta de Caja de Ahorros con un saldo de 1.283'15 pesetas.
Lo que se hace público para que los presuntos herederos o familiares de la causante se pasen por las oficinas de este Gobierno Civil para enterarse del contenido del escrito del Consulado.
Logroño, 12 de enero de 1948.
El Gobernador Civil

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS

No habiendo recibido consignación para cruces, queda abierto el pago de la mensualidad extraordinaria a los retrados que no posean Cruz o Placa de San Hermenegildo. A estos últimos se les avisará oportunamente.
Nota importante.—Se advierte a todos los perceptores de Clases Pasivas que las cantidades que no se hagan efectivas en el presente mes de enero serán reintegradas, perdiéndose con ello el derecho a su percibo.

LIBRAMIENTOS

Angel Fernández Villamor, Angel Martínez Navajas, Basilio Sáinz Mendizábal, Eloy Enciso Mendicia, Emilio López Loza, Encarnación Herreros Pastor, Francisco Astofranza García, Guillermo Davallilo Ruiz, Isidro Castroviño Palacios, Jesús Cía Cía, José Luis Sáenz, Juan Jiménez Gabarrí, Luis Belsuá, San Martín, Rafael Adán Cuevas, Segundo Ruiz Castañares, Serafín Ruiz Ruiz, Sucesores Cándido de la Riva, S. L., Sucesores Juan Clima-co Rubio, S. L., Textil Quemada, S. A.

Necrológicas

Recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, falleció ayer en Logroño la estimable dama doña Isidora Redondo Martínez, viuda de don Isidro Duarte, a los 83 años de edad.
Dama respetable, adornada de estimables prendas personales, su muerte, al ser conocida, ha sido hondamente sentida, tanto por sus amistades como por las de la familia, circunstancia que se pondrá de relieve en los actos póstumos en memoria de la finada.
Con este triste motivo, testificamos a su director espiritual, don Cirleco Garrido; hijos, doña Margarita y don Félix, empleado del Banco de Santander; hijos políticos, hermanos, hermana política, nietos, nieta política, bizneta, sobrinos y demás familiares, nuestro sentido pésame.

ENVASES DE MADERA

para VINOS, FRUTAS Y CONSERVAS
Serrería ROVER
Calle 13 de Julio. LOGROÑO

Anuncios oficiales

ANUNCIO

Se convoca a todos los regantes y usuarios del Río Iregua, para asistir a la Junta general que se celebrará en Logroño el día 15 del actual, a las ONCE horas, en el local del Sindicato de Riegos de Logroño, para tratar de asuntos de verdadero interés.
Logroño, 8 de enero de 1948.
El presidente, Juan Grau.

Ayuntamiento de Bergasa

SUBASTA

A las ONCE de la mañana, y por el plazo de media hora del día 18 del corriente, tendrá lugar en la Sala del Ayuntamiento de esta villa, la subasta de un lote de monte propiedad de este Ayuntamiento y denominado «Las Calles», para carbonear, por el tipo de 15.000 pesetas, en cuyo lote se hallan puestos los mojones de lo que se ha de adjudicar. El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento para quien desee examinarlo.
Bergasa, 7 de enero de 1948.
El Alcalde,

Subasta

El día 22 del mes actual se subastarán, a las DOCE de la mañana, en la Sala Consistorial de este Ayuntamiento, los restos de la Fábrica de Hilados titulada «LAS VIRAS», en dos lotes, maquinaria y chatarra por un lado, y solares, edificios y salto de agua, por otro.
Informes, Angel de Benito del Río, en Predotuengo (Burgos).

Subasta de Arboles

El día 23 del actual, a las doce de la mañana, se celebrará en el Ayuntamiento de Rodezno, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría Municipal, la subasta de 33 arces, 24 castaños, 21 acacias, 4 álamos y 2 chopos, por el tipo de asociación de 5.000 pesetas. Dichos árboles pueden utilizarse para madera y leña, estando emplazados al pie de la carretera de Haro a San Millán.
Rodezno, 7 de enero de 1948.
El alcalde, Doroteo Bañuelos.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 11 y 12:
Nacimiento.— Jesús Tofé Ortega, María Monserrat García Vázquez, Juan José Andrés Ruiz Juanma Rosa Galarraga Solares y María Isabel Pérez Sáez.
Defunciones.— Nicolasa Gil Lázaro, de 78 años, de Lueza; María Cruz Olivares Hernández, de 71 años, de Aras (Navarra); Angela Pátheco Nalda, de 28 meses de Logroño; Jacoba Garrido Santa, de 36 años, de Treguajantes, y María del Carmen Gil Mengado, de un año, de Logroño.
Matrimonios.— Francisco Esteban Ojeda con Josefa Ojalde Yanguas.

AVISO

CORREDURIA DE VINO EN ARNEDO
La Cooperativa de la Hermandad de Labradores de esta ciudad pone en conocimiento de todos los compradores de vinos que ha montado el servicio de Correduría propia, disponiendo del vino de todos los socios de la misma.

ALQUILER DE LOCALES

DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD
Policía Armada y de Tráfico de Logroño
Existiendo en el grupo de viviendas de estas Fuerzas, sito en Plaza del Oso, tres locales aptos para su utilización por la industria privada, se admiten ofertas para el alquiler de los mismos, mediante instancia dirigida al Capitán Jefe de la plantilla.
Las condiciones y demás antecedentes pueden ser examinadas en las oficinas del Cuartro (Avenida de Navarra). El importe de los anuncios será de cuenta de los arrendatarios.
Logroño, 9 de enero de 1947.
El Capitán Jefe.

PERFUMES AMADIS

con distintivo-garantía le sirven y benefician.
SOLICITE DETALLES.

PERFUMES AMADIS

ISMAEL
BAZAR MEDICO.
DROGAS, PERFUMES.
AMOS SALVADOR, 6.
Drogueria Vidorreta
CASA ESPECIALIZADA EN PINTURAS, PERFUMES SELECTOS...
ONCE DE JUNIO 8.
Drogueria ARIAGA
ARTICULOS DE LIMPIERIA Y PERFUMERIA
Hermanos MOROY, 18.
Drogueria GARDONA
PERFUMERIA. Articulos de LIMPIEZA
MURRIETA, 97.
LADY
ALTAS NOVEDADES Y PERFUMES.
GENERAL MOLA, 87.

PERFUMES AMADIS

NARANJA POCHOLA
SIN DISCUSION, ES LA MEJOR.

«La Rioja Vitícola»

Joaquín Lagunilla y C.ª
Criadores-Exportadores de Vinos
CENICERO
Teléfonos 23 y 33.
Depósito en Logroño:
Emilio García Crespo
Muro Mata, 16. Tel. 1547 y 1565.
Nuestros tipos finos: LANCOS, CLARETES, OJO GALLO, BLANCOS, garriones lacrados — Especialidad: vinos embotellados: «VINA HERMANIA» — Servimos a domicilio.

EJERCITO DE TIERRA

BASE DE ZORROZA
Se admiten: Torneros, Entallador, Ajustadores de Banco y de Motores, Forjadores, Rectificadores, Chapistas, Carroceros, Electricistas Industriales y del Automóvil, Mecánicos montadores, Cromador-niquelador, Hojalateros, Forjadores, Empleados administrativos y de almacén.
Remuneración: SOBRE LOS MINIMOS SEGUN APTITUDE.
Informes: Secretaría.

DEPORTES

EN LAS CHIRIBITAS

Deportivo Alavés, 0.-Maestranza Aérea, 2.

A tono más bajo que en el domingo precedente quedó en el pasado el agrado del público. Pese a que en aquel se perdiera y en éste quedaran en casa los puntos de la victoria, se abandonaron Las Gaunas con más complacencia deportiva que la que acompañó a los asistentes a Las Chiribitas.

Todo contribuyó a tal desfavorable diferencia Tiempo y equipos. Más allá de éstos, aun cuando éstos fueran también causantes del alejamiento de contentos y agrados.

Las Chiribitas está siendo en el actual invierno más inclemente que Las Gaunas. Los dos domingos de manifestadas molestias invernales han correspondido al campo maestrante. Y consecuencia derivada de ello fué que en ninguno respondió el juego a la brillantez de las buenas actuaciones vistas al Maestranza Aérea.

En este domingo último, una lluvia persistente y molesta, hizo su aparición coincidiendo con la de los equipos. Y con diferencias en su intensidad, siguió toda la primera mitad del encuentro y una gran parte de la segunda. Ello hizo que el campo, ya en no muy buenas condiciones por los aguaceros anteriores, las empeorara considerablemente, sobre todo en las cercanías de ambas porterías, en las que el juego había, por fuerza, de realizarse con poco menos que invencibles dificultades.

Así el escenario, la labor de los actores era obvio que no satisficiera sus deseos, ni los del público.

Y eso ocurrió. Pesadísimo el balón, embarrado el terreno y patinoso el hierbro, no era posible mantener con carácter de continuidad el control debido, ni dar la debida precisión al pase y a las jugadas. A los obstáculos naturales, cada vez mayores, no servían de dique los entusiasmos y la decisión de la casi totalidad de los contendientes: La imposibilidad de una técnica depurada, se trocó en un desmedido coraje. Y el partido comenzó, se desarrolló y terminó en una sucesión de inseguridades y fallos y patinazos, entre los que, muy especiales, destacaba algún buen avance, y tal cual disparo peligroso, siendo más repetidos, precisamente por lo que habían de forzarse las jugadas, los saques de esquina que, más numerosos por parte de Maestranza, se hicieron en los dos tiempos del partido.

Casi, y sin casi, fueron esas las únicas notas que tomamos igual en el castillero maestrante que en el del Deportivo Alavés.

Dicho lo dicho y agregándole una innegable voluntad en visitante y visitados, está expuesta la tónica que tuvo el partido.

Como detalles complementarios pueden darse los de que el dominio se inclinó primeramente en favor de los forasteros, cuyo centro delantero largó en las jugadas de apertura un pildorazo tan fulminante como inesperado, que sólo por la oportunidad de López, portero maestrante no repercutió en el marcador.

Después fué Maestranza quien dominó. Creó peligros, pero sin dar con las situaciones fáciles al tiro. Las defensas, igual local que forastera, tuvieron a su lado un poderoso auxiliar el barro. Y con tan valiosa ayuda, los pelleros no pasaban de tales.

Fué preciso disponer a distancia. En esa forma Golcolea, mayormente y también López, pudieron hacer intervenciones preciosas.

Un sólo gol se registró en cada tiempo. Los dos logrados desde lejos. Y en los dos con no escasa cooperación de la casualidad y la suerte. Obra de Cedrés fué el primero. El excelente exterior lanzó, muy distante y cerrado, un centro que almiendo el larguero llegó a la red,

del Izarra en que así no ocurriría, pero los blanquirojos, fieles a su tradición de hacer fuera de casa muy buenos partidos, se impusieron a los estellicas, arrebatándose una victoria que de seguro darían ya por descontada.

No les faltaron motivos para ello. Izarra llegó al descanso con un gol a cero favorable. Y apenas iniciada la segunda mitad elevó a dos la ventaja. Tal situación no era muy halagadora, en verdad, para el Deportivo Logroñés. Pero la reacción logroñesista, o más bien la eficacia de su juego, ya que en pocos momentos dejara de ejercer su agobiador dominio sobre la puerta estellica, no se hizo esperar, y pudo con ella batir cuatro veces sucesivas a Domingo. Con pocos intervalos fueron marcando Uncilla (dos veces), Latorre y Olmedo, asegurándose así una victoria que merecía la superioridad blanquiroja y, que a haber estado el campo de San Andrés en otras condiciones, hubiera llevado al marcador una mayor diferencia. El barrizal de la puerta estellica en el primer tiempo salvó a los locales de un serio descalabro.

Izarra, a base siempre de su entusiasmo, logró dos tantos. Uno con todas las de ley. Una bonita jugada, muy bien rematada por Del Pozo. El otro tanto fué un regalo de su paisano el árbitro señor Acha, pues si bien el fallo de Llano del a Francés disparar a placer, el balón no llegó a pasar la raya fatidica.

Muy merecida ha sido la victoria blanquiroja. Todos sus jugadores actuaron con enorme entusiasmo y claros deseos de borrar pasadas actuaciones, sin que quepa hacer distinciones de ninguno, aun cuando Llano y Vallejo fueran los que más acusaron el estado del terreno, que era en verdad un completo barrizal, salpicado de algunas, aumentadas por la incesante lluvia que cayó antes y durante el partido.

El colegado señor Acha arbitró en «navarro» Pero su paisanaje quedó muy por bajo del demostrado por los jueces de línea. Estos no se conformaban con indicar las jugadas y animar a las jugadores, sino que llegaron a acusar insultos inexistentes, y cuanto les vino en gana, para rechazar al árbitro sobre los blanquirojos.

Las alineaciones fueron:

Izarra.—Domingo; Echevaray, So. la; Bermejo, Felipe, Domingo; Arza, Fernández, Francés, Del Pozo y Echeverría.

D Logroñés.—Hernández; Llano, Jiménez; Arnedo, García, Vallejo; Braecras, Olmedo, Latorre, Balbino y Uncilla.

Todos los jugadores salieron con brazaletes negros por el fallecimiento de la madre del jugador del Logroñés Aranz.

El Deportivo Alavés trajo, como suponíamos, un conjunto muy aceptable. Movido, rápido y peligroso en el ataque, y seguro y valiente y decidido en la defensa. El quinteto atacante, especialmente, dió la sensación de ser lo mejor del equipo. Tano, en el extremo, imprimió movilidad a la línea, en la que también sobresallieron Balzategui y Lizarrazu. Buenos artilleros los dos, hubiera lucido mucho más su labor de haberse hallado el campo en otras condiciones. Golcolea y Corta, ya conocidos, mantuvieron su condición de buenos jugadores. El veterano Anda, antes medio y ahora defensa, nos gustaba más en su primitivo puesto. El domingo se mostró extremadamente irascible. Lo más llojo del equipo victoriano fué su línea eje. Le faltó mucho para igualar a su similar contraria.

Jáuregui se disgustó, sin duda, por lo fácil que era la dirección del partido. Y quiso dificultar su cometido. Dejó para ello en libertad a los contendientes y, lo que es peor, no quiso ver, y si lo vió, que estamos seguros de que lo vió, no se preocupó por sancionarlos y corregirlos. Lo que él diría, ¿si lo he consentido, por qué voy a castigarlo? El guinzucano se perdió la gran ocasión para haber acaparado elogios. Fueron en cambio muchas las censuras que se hicieron a sus excesivas tolerancias.

La asistencia de público, no obstante la mala tarde no fué escasa. Equipos:

Deportivo Alavés.—Golcolea; Anda, Corta; Barinaga, Villaverde, Martínez; Tano, Vitorica, Balzategui, Lizarrazu, Arceval.

M. Aérea.—López; Valentín, Lanza; Totó, Oscar, Ignacel; Cedrés, Casiano, Del Toro, Fermín, Hermilino.

Entre la general sorpresa, Casiano marcó el segundo. Un apurado remate contrario, lo empalmó tan admirablemente el pequeño gran jugador, que el balón marchó fulminante a las malas sin que pudiera evitarlo el cancerbero alavés.

No funcionó más el marcador. Esa inactividad exasperó al conjunto visitante, que apeló a las violencias y brusquedades, imprimiendo al juego unas modalidades, cuyas oscuros resultados fueron poner en evidencia el arbitraje del colegado guipuzcoano señor Jáuregui.

Venció, por tanto, Maestranza Aérea por la indicada diferencia de 2-0. Desde luego, justamente su labor, con la sola excepción de Hermilino, fué entera y decidida, y afanosa de triunfo y a las dificultades hubo siempre entusiasmos y no existió obstáculo al que no se opusiera una firme voluntad. El ataque, por su parte, estuvo por ausencia de Royo, e indecisión de Hermilino no podía ravan a su habitual altura Cedrés, Casiano y Del Toro, jugaron dentro de lo que era posible, muy bien. Fermín, sustituto de titular, no arduo falto de aciertos. En la línea central, destacó Totó, y en la defensa, Valentín, superó a Lanza. En punto exclusivo hay que citar a López.

No pudo ser más afortunado su debut. Empezó con una parada de gran clase y, aunque no muchas, hizo después las suficientes, por difíciles y peligrosas, para acreditar sus buenas, portisimas, cualidades de excelente portero.

Los dos logrados desde lejos. Obra de Cedrés fué el primero. El excelente exterior lanzó, muy distante y cerrado, un centro que almiendo el larguero llegó a la red, del Izarra en que así no ocurriría, pero los blanquirojos, fieles a su tradición de hacer fuera de casa muy buenos partidos, se impusieron a los estellicas, arrebatándose una victoria que de seguro darían ya por descontada.

No les faltaron motivos para ello. Izarra llegó al descanso con un gol a cero favorable. Y apenas iniciada la segunda mitad elevó a dos la ventaja. Tal situación no era muy halagadora, en verdad, para el Deportivo Logroñés. Pero la reacción logroñesista, o más bien la eficacia de su juego, ya que en pocos momentos dejara de ejercer su agobiador dominio sobre la puerta estellica, no se hizo esperar, y pudo con ella batir cuatro veces sucesivas a Domingo. Con pocos intervalos fueron marcando Uncilla (dos veces), Latorre y Olmedo, asegurándose así una victoria que merecía la superioridad blanquiroja y, que a haber estado el campo de San Andrés en otras condiciones, hubiera llevado al marcador una mayor diferencia. El barrizal de la puerta estellica en el primer tiempo salvó a los locales de un serio descalabro.

Izarra, a base siempre de su entusiasmo, logró dos tantos. Uno con todas las de ley. Una bonita jugada, muy bien rematada por Del Pozo. El otro tanto fué un regalo de su paisano el árbitro señor Acha, pues si bien el fallo de Llano del a Francés disparar a placer, el balón no llegó a pasar la raya fatidica.

Muy merecida ha sido la victoria blanquiroja. Todos sus jugadores actuaron con enorme entusiasmo y claros deseos de borrar pasadas actuaciones, sin que quepa hacer distinciones de ninguno, aun cuando Llano y Vallejo fueran los que más acusaron el estado del terreno, que era en verdad un completo barrizal, salpicado de algunas, aumentadas por la incesante lluvia que cayó antes y durante el partido.

El colegado señor Acha arbitró en «navarro» Pero su paisanaje quedó muy por bajo del demostrado por los jueces de línea. Estos no se conformaban con indicar las jugadas y animar a las jugadores, sino que llegaron a acusar insultos inexistentes, y cuanto les vino en gana, para rechazar al árbitro sobre los blanquirojos.

Las alineaciones fueron:

Izarra.—Domingo; Echevaray, So. la; Bermejo, Felipe, Domingo; Arza, Fernández, Francés, Del Pozo y Echeverría.

D Logroñés.—Hernández; Llano, Jiménez; Arnedo, García, Vallejo; Braecras, Olmedo, Latorre, Balbino y Uncilla.

Todos los jugadores salieron con brazaletes negros por el fallecimiento de la madre del jugador del Logroñés Aranz.

El Deportivo Alavés trajo, como suponíamos, un conjunto muy aceptable. Movido, rápido y peligroso en el ataque, y seguro y valiente y decidido en la defensa. El quinteto atacante, especialmente, dió la sensación de ser lo mejor del equipo. Tano, en el extremo, imprimió movilidad a la línea, en la que también sobresallieron Balzategui y Lizarrazu. Buenos artilleros los dos, hubiera lucido mucho más su labor de haberse hallado el campo en otras condiciones. Golcolea y Corta, ya conocidos, mantuvieron su condición de buenos jugadores. El veterano Anda, antes medio y ahora defensa, nos gustaba más en su primitivo puesto. El domingo se mostró extremadamente irascible. Lo más llojo del equipo victoriano fué su línea eje. Le faltó mucho para igualar a su similar contraria.

Jáuregui se disgustó, sin duda, por lo fácil que era la dirección del partido. Y quiso dificultar su cometido. Dejó para ello en libertad a los contendientes y, lo que es peor, no quiso ver, y si lo vió, que estamos seguros de que lo vió, no se preocupó por sancionarlos y corregirlos. Lo que él diría, ¿si lo he consentido, por qué voy a castigarlo? El guinzucano se perdió la gran ocasión para haber acaparado elogios. Fueron en cambio muchas las censuras que se hicieron a sus excesivas tolerancias.

La asistencia de público, no obstante la mala tarde no fué escasa. Equipos:

Deportivo Alavés.—Golcolea; Anda, Corta; Barinaga, Villaverde, Martínez; Tano, Vitorica, Balzategui, Lizarrazu, Arceval.

M. Aérea.—López; Valentín, Lanza; Totó, Oscar, Ignacel; Cedrés, Casiano, Del Toro, Fermín, Hermilino.

OTROS RESULTADOS DEL GRUPO

Osasuna, 4; Arenas, 1.	Zaragoza, 2; R. Unión, 2.
Indauchu, 2; Sestao, 2.	Durango, 1; Erandio, 1.
Guecho, 4; Tolosa, 0.	

	J	G	E	P	P	C	P.
Osasuna	15	12	2	1	49	17	25
R. Unión	15	9	2	4	43	24	20
Arenas	15	8	4	3	31	24	20
Sestao	15	8	3	4	34	23	19
Zaragoza	15	7	4	4	48	20	18
M. Aérea	15	8	2	5	31	27	18
D. Logroñés	15	7	2	6	37	35	16
Erandio	15	5	4	6	30	38	14
Indauchu	15	4	5	6	33	39	13
Durango	15	4	5	6	20	24	13
D. Alavés	15	6	1	8	29	37	13
Guecho	15	4	2	9	28	44	10
Izarra	15	2	2	11	20	46	6
Tolosa	15	1	2	12	11	44	4

ARANAZ DE LUTO

La dolencia que aquejaba a la señora madre del jugador blanquirojo...



Equipo del «Deportivo Alavés», que el domingo perdió en «Las Chiribitas» frente al «D. Maestranza» (Foto y grabado Cortés Payá)

PELOTA

CAMPEONATO PROVINCIAL UN PARTIDO CUMBRE

Ibamos calificando de extraordinarias las jornadas de este campeonato. El elogio calificativo resulta insuficiente para la jornada del domingo. Esta, si hemos de acertarnos, acercamos nada más, a la exactitud, hay que calificarla de excepcional.

Murillo y Albelda, representantes, respectivamente, por Pastor-Santos y Feo-Cañí, amontonaron tantos y tantos merecimientos, que superan a cuantos son necesarios para llegar a lo memorable. Porque así es como hay que llamar a su partido campeón del domingo último.

Presumiéndose que tal iba a ocurrir, Beti Jai se abarrotó en forma que hizo necesarios los bancos de cancha. Más, por mucho que esperaran estos aficionados, lo que encontraron fué mucho más.

Murillo y albeldenses, en superación de esfuerzos, de energías, de facultades y de aciertos, hicieron de su partido una lucha enconada, emocionante, titánica, propia más que de una victoria campeón, de un triunfo sobrenatural. Durante dos horas, una y otra pareja, tuvieron al público en creciente entusiasmo y nerviosismo tan imposible de contener que a cada tanto, y en cada tanto varias veces estallaba en delirantes ovaciones.

Pastor-Santos se apuntaron los dos primeros tantos. Feo-Cañí, los

TAURINAS

MACHAQUITO, GRAVEMENTE ENFERMO

CORDOBA, 11.—El famoso diestro Rafael González «Machaquito» se encuentra en grave estado. Esta mañana hizo su vida normal, acudiendo al Circolo de Labradores, donde permaneció con su habitual tertulia hasta las dos de la tarde. Al regresar a su casa se sintió repentinamente enfermo y avisó al Dr. don Enrique Luque. Este le reconoció, apreciándole una perforación de estómago, que requería urgente operación.

Esta tarde, a última hora, ha sido trasladado el enfermo al Sanatorio de la Purísima, donde el doctor Luque le ha practicado una delicada operación quirúrgica.

La noticia ha circulado rápidamente por la ciudad y en el domicilio del diestro han desfilado numerosas personas para interesarse por el estado de salud del enfermo.

... El estado del ex matador de toros Rafael González «Machaquito» después de la intervención quirúrgica a que fué sometido anoche, es relativamente satisfactorio. La noche ha pasado tranquilo y sin fiebre. Por la casa del ex famoso torero continúa el desfile de personas para interesarse por su estado de salud.

CAMARA, PROPIETARIO

CORDOBA, 12.—José Flores «Camara», que fué apoderado de Manolete, ha comprado una finca de labor en el término de Carmona (Sevilla). Parece que se propone trasladar su residencia a dicha finca para dedicarse a las labores del campo.

ACUERDOS DE LOS EMPRESARIOS

MADRID, 12.—En la reunión de empresarios celebrada en el Sindicato Nacional del Espectáculo, se acordó no aceptar la petición de los subalternos del torero de que se paguen los sueldos de los mismos por las empresas, en vez de hacerlo los matadores como hasta la fecha. La Junta de empresarios acordó pedir al jefe nacional del Sindicato que se reanuden las gestiones para un arreglo con los matadores de toros maticanos. Como propuesta inicial indican que el convenio se haga bajo el principio de libre contratación. Pidieron celebrar una reunión con la Junta de matadores de toros pa-

FIESTA INTIMA EN LA CASA-CUNA ASILO SANTA ROSA

LOS NIÑOS EN ELLA ACOGIDOS FUERON OBSEQUIADOS CON DULCES Y JUGUETES

Hermoso espectáculo el que ofreció ayer la Casa-Cuna Asilo de Santa Rosa con aquel ramillete de angelitos rodados de esos otros ángeles que se llaman Hermanas de la Caridad, bajo la mirada complaciente y satisfecha, por lo que tal obra representa, de la Junta directiva de la institución, integrada por damas de nuestra mejor sociedad, con su digna presidente al frente, Tampoco podían faltar las autoridades eclesiásticas en la persona del M. I. abad de la Colegiata, don Benjamín Salas, y del señor cura párroco de Santiago, don Francisco Santamaría.

Allí estaban los más pequeños escudriñando con sus angelicales miradas algo que no se acertaban a explicar, algo insólito para ellos, y eso, sin saber nada de lo que para ellos había de ser luego una sorpresa. Allí estaban obedientes al mandato de las religiosas y muy serietos, dispuestos a cumplir en todas sus partes la misión que se les había encomendado de hacer pasar unos momentos agradables a los visitantes. Porque con sus tres, cuatro, y cinco años, había que ver cómo se portaron los hombrecitos y las futuras amas de casa.

Poesías, gimnasia rítmica, presentación de un hermoso repertorio de cantos y villancicos y cantos escolares por actores que apenas pueden tenerse de pie, pero que parecían conscientes de su papel. Teatros, intervenciones fúcton, y era esto, premiadas con numerosos aplausos.

Y llegó el momento grande. El momento de recibir la recompensa de la asiduidad en la asistencia, de felicidad con la posesión del anhelado juguete y de golosinas, no siempre al alcance de sus familiares, ya que el elemento concurrente a la Casa-Cuna Asilo de Santa Rosa 125 matriculados, es nutre de hijos de familias que habrían de desatenderlos si no hubiera almas previsoras, almas caritativas que se ocuparan de ellos, pues los familiares han de acudir al trabajo diario para procurarse y procurar a los suyos el sustento necesario.

Radiantes, con pleno conocimiento, no obstante, sus pocos años, se acercaron para recibir los obsequios, bien merecidos y nunca mejor empleados, los pequeños: juguetes, sabrosa merienda, dulces, plátanos y un juguete que contemplaban con asombro. Realidad llevada a cabo por almas generosas que sostienen particularmente la Casa-Cuna de Santa Rosa, y muy especialmente por los señores de Cabañas, Pérez Iñigo y los niños Ulargui-Terrola. Bien merece la obra tan caritativa, tan sarmática, que tuviera émulos hasta tal punto que la Casa-Cuna Asilo de Santa Rosa viera su penuria acabada para siempre. Dios lo vería con agrado y la infancia desvalida levantaría, junto con las madres, un altar en el fondo de su corazón en honra de generosos donantes.

EL CHAVAL

EXITO GRANDIOSO DE GRACIA, CARMENCITA, TERE Y LOLI

PROXIMAMENTE 17. SOLAMENTE ESTOS PROGRAMAS EN «EL CHAVAL»

La mejor agenda para 1948 es sin duda alguna la editada por la Sección Femenina, por su gusto en la presentación y por ser la mejor auxiliadora de la mujer en el gobierno de su casa. La agenda 1948 editada por la Sección Femenina es el mejor regalo que puedes ofrecer a tu esposa. Su venta en Sección Femenina (Departamento de Prensa y Propaganda).

HOY.-Teatro Moderno

Continua desde las cinco (Ultimo pase a las 11)

Butaca: 3 Ptas.

PROGRAMA DOBLE

1.—ULTIMAS PROYECCIONES del mejor film de todos los tiempos

El retrato de Dorian Gray

Con GEORGE SANDERS y HURD HATFIELD.

La trágica historia del hombre que vendió su alma a cambio de la eterna juventud. Una novela de resonancia universal. Una película extraordinaria.

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

Continua desde las cinco

Entrada única: 2 Ptas.

¡ULTIMO DIA! DE LA ESPECTACULAR PELICULA DE EMOCION

La mansión de Drácula

Con LON CHANEV y MARTHA O'DRISCOLL

HOY.-Frontón Cinema

¡ULTIMO DIA! ¡ULTIMO DIA! ¡EXITO EXTRAORDINARIO! La magnífica superproducción

MURIERON CON LAS BOTAS PUESTAS

FRANK FLYNN OLIVIA DE HAVILLAND.

Sesión continua desde las cinco

¡No deje de solicitarlos para concursar!

HOY DIALTO

¡GRANDIOSO EXITO! — La magnífica superproducción

La Carta

BETTE DAVIS — HERBERT MARSHALL

SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO

BUTACA: 4 Ptas.

— PROXIMAMENTE —

¡EL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO ESPERADO POR TODO LOGROÑO

HOY CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO. — ¡EXITO FANTASTICO! ULTIMO DIA de la magnífica producción «WARNER BROS»

LA EXOTICA

Con GARY COOPER e INGRID BERGMAN

Una interpretación realmente soberbia. — Una película llena de pasión y de gracia. — Un beso como el suyo lo desea toda mujer una vez en la vida. — La emoción llega a torrentes en cada escena. — La película más emocionante del año.

MAÑANA — PROGRAMA DOBLE EXTRAORDINARIO

1.—ESTRENO

LA RENDICION DE TITÍ

Piñienta, humor, risas y mucho ingenio.

2.—

EL FALSARIO

La película que desafía todos los convencionalismos para ofrecernos todas las emociones.

HOY.-Teatro Bretón

Durante los días 17 y 18 (Sábado y Domingo)

2 únicos días de actuación, 2 Conchita C. Gallar y Paco Ortega — Camilín — Trio Brok-Sole, y otros, en su GRAN ESPECTACULO

¡LUZ A LA BATERIA!



CABALLERO

COGNAC DE CAÑO

SESION MUNICIPAL

Bajo la presidencia del señor alcalde don Julio Pernas, celebró el viernes sesión ordinaria la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento.

Previa lectura del acta de la sesión anterior, fué aprobada, pasando a continuación al despacho del siguiente orden del día:
ABASTOS.— Carnes: Se informó de que en el mes de diciembre pasado se sacrificaron en el Matadero Municipal 129.140.900 kilogramos de carne, con una diferencia, en más, de 90.919.900 kilogramos con respecto a igual mes del año anterior. Se comunicó que en el pasado año se han sacrificado también 2.157 vacunos, 39.781 lanaras y cabrios y 455 corderos y cabritos de leche, y 3.319 ganados de cerda para el consumo público. Pesca: Se hizo saber que en el pasado mes de diciembre llegaron a nuestra capital 169.605 kilogramos de pescado fresco, lo que da un promedio diario de 5.471 kilogramos. Leche: En cumplimiento de las O. Municipales y Reglamento de Higiene Municipal, se tomó el acuerdo de que cuantos deseen dedicarse a la venta de leche deberán inscribirse en el registro que a tal efecto llevará esta Comisión de Abastos, la que concederá el correspondiente permiso en cada caso.

HACIENDA.— Aprobóse la lista de jornales de la semana del 29 al 31 del pasado mes, y del 1 al 4 del mes actual, por importe de 2.982.31 pesetas, y 3.211.37 pesetas, respectivamente. Quedó aprobada una nómina de festivos, así como gastos de representación de calefacción del Asilo Nocturno y urinarios, deudas y un crédito. Se aprobaron varias facturas por suministro de materiales.

Dada lectura a una moción suscrita por el señor alcalde sobre reclamación interpuesta al presupuesto de 1948 de la Mancomunidad Sanitaria Provincial, la Comisión Permanente, informada de cuan oportunamente se tiene actuado en relación con este asunto, resolvió aprobar dicha moción.

Dada cuenta del proyecto presentado por el señor arquitecto para construcción de 200 metros en el Cementerio Municipal y del informe emitido por el Negociado de Contabilidad, se acordó, ante la urgencia de la obra a realizar, se proceda a la correspondiente subasta y se habilite un crédito con cargo al superávit que arroja la liquidación del ejercicio de 1947. Se aprobó el acta de precios contratados suscrita por el señor arquitecto y por el contratista de la obra de acondicionamiento de la calle Prolongación de 19 de Julio, y que se proceda a la colocación de la tubería y encochado de piedra gruesa en forma adecuada. Dióse lectura del proyecto de obras de pavimentación de la calle del Marqués de San Nicolás entre Sagasta y Avenida de Viena, cuyo presupuesto es de 155.032.200 pesetas, siendo aprobados dicho proyecto y presupuesto, tomando también el acuerdo de imponer contribuciones especiales hasta el límite máximo autorizado, debiendo estudiarse por la Intervención la habilitación del crédito necesario para la ejecución de las obras señaladas. Con este motivo, se urgirá de las eléctricas conducciones subterráneas de alumbrado en la citada calle.

Se aprobaron las siguientes adquisiciones, una finca que la «Electra Rioja, S. A.» ofrece en venta al Excmo. Ayuntamiento, designan-

do a los señores Melchior y Sáenz Prados para que gestionen este asunto; material fungible de oficinas, vestuario para la Guardia Municipal, material con destino a la oficina de Arquitectura, una máquina selladora y útiles para limpieza. También se aprobó la confección de cien ejemplares del presupuesto para 1948.

Se fijaron los pagos por estancias en el Hospital Provincial de los enfermos que no figuran en la lista de pobres, habida cuenta de los ingresos que obtengan por sus actividades o bienes. Se acordó la concesión de una paga extraordinaria a los jubilados y pensionistas municipales, reconociéndose a tal efecto el crédito equivalente a su importe total. Se reconocieron como pensionistas a las señoras María del Pilar y María de la Concepción Caballero Álvarez, fijándose la pensión anual que les corresponde, pagadera a partir del mes de noviembre último, por partes iguales.

Dada cuenta de una circular sobre anualidades de amortización e intereses del préstamo del Instituto Nacional de la Vivienda para construcción de un grupo de viviendas en Las Gaunas, en relación con los intereses liquidados por entregas, y vista la conveniencia de acordarse a los beneficios en dicho escrito indicados, se acordó cursar la correspondiente solicitud en ese sentido. Habida cuenta de la creación de la Oficina Técnica de Amllamamientos en la Diputación Provincial, cuyo sostenimiento corresponde también al Ayuntamiento, por unanimidad se aprobó aceptar el Ayuntamiento el ofrecimiento de aquella entidad, por un año, a reserva de continuar en años sucesivos si así lo estima el Ayuntamiento beneficiado para sus intereses.

Se acordó que, para lo sucesivo, el haber mínimo de jubilación de los empleados municipales no pueda ser inferior, en ningún caso, a 90 pesetas mensuales.

BENEFIENCIA Y SANIDAD.— En relación con este Negociado, se fallaron los asuntos siguientes: Autorización de establecimientos a don Jesús Martínez, una frutería; a don Amós Pérez, para venta de vinos elaborados; a doña Alicia Solórzano, mercería, previo pago todos ellos de los arbitrios reglamentarios. Toma en traspaso de establecimientos, a doña Anunciación Manzanos y a don Aníbal Gordoun, sendos bares, debiendo ambos pagar los derechos correspondientes.

Demandó don Eloy Jiménez por ciertos cerdos en la planta baja de la calle del Cristo número 8, y compró, bado la denuncia, se acordó oficial a dicho señor para que, en el impregnable plazo de ocho días, desaloje de la casucha a dichos animales, bajo pena de la correspondiente sanción de no cumplir esta orden. Comprobada también la denuncia presentada contra doña Enriqueta Santolaya sobre mal estado de un retrete de la casa número 171 de la calle del Marqués de San Nicolás, se oficiará a la citada propietaria para que, en el plazo de 15 días, corrija esa anomalía, instalando retrete con inodoro y carga automática de agua, subsanando también las deficiencias que se observan en su suelo y techo, recoger faltas y blanquear el portal y escaleras, a pena de las sanciones pertinentes si pasado dicho plazo no se ha cumplimentado esta orden.

Fué desestimada, a la vista de los informes acaudados, la instancia de doña Asunción Lacalle. Por asistirse el derecho, fué condonada la multa impuesta a doña Acilina Martínez. Examinada la petición de doña Margarita Uzcía, se acordó el ingreso del hijo menor en la Beneficencia si así lo aprueba la Excmo. Diputación, corriendo de cuenta del excelentísimo Ayuntamiento las estancias en el benéfico establecimiento. Solicitado por don Segundo Martínez el ingreso de su esposa en el Manicomio Provincial, se accedió a lo solicitado a reserva de, una vez recibidos informes, pague estancia con arreglo a la tarifa que tiene establecida el Ayuntamiento en caso de que los haberes de la internada den margen para ello.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.— A la vista del proyecto de reforma y amueblado del Salón de Honor de la Casa Consistorial presentado por el señor arquitecto, fueron aprobados ambos extremos. Se acordó facilitar al Excmo. Sr. ministro del Ejército del Aire al Excmo. señor general Yagüe, capitán general de la Región, así como a la señora viuda del comandante Calderón y Sra. Ferreros de Tejada, por las condecoraciones que les han sido concedidas, recomensas que han sido vistas con agrado por este Ayuntamiento, así como por el pueblo rojano.

Dióse cuenta, y se agradeció, de la comunicación del Montepío de Bomberos en la que formula sus ofrecimientos la nueva Junta directiva.

Y no habiendo otros asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

ESCUELAS Y MAESTROS
DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA
Se encuentran en esta Delegación a disposición de los interesados, los títulos de practicantes de don Adelino Sáez Ruidiaz y don Amado Gil de Gómez Salas, quienes deberán personarse en esta Delegación para hacerles entrega de los mismos.

Muebles "RIOJA"
LOS MAS MODERNOS
CALVO SUÑELA, 14. - Telef. 23-51

INFORMACION REGIONAL

HARO 10.

FALLECIDO EN ACCIDENTE.— En el Santo Hospital de Madre de Dios ingresó el pasado día ocho Teodoro Miguel Aranzáez, natural de San Torcuato, y residente en esta ciudad, aquejado de fuerte conmoción cerebral, a consecuencia, al parecer, de una caída cuando se encontraba en estado de embriaguez, falleciendo al día siguiente, sin que sirvieran para nada los auxilios que le fueron prestados en el benéfico establecimiento.

FIESTA SIMPATICA.— Ayer, a las ocho de la noche, se reunieron en el salón-baile de los Campos todos los componentes del Cuadro Infantil de la Sociedad Recreativa Pro-Arte, y cuantos cooperaron al éxito tan rotundo obtenido en la representación de la humorada cómicolírica titulada «Napías, Pecas y Ojivó o el Invicto Tararú», de la cual ya dimos cuenta en nuestra crónica anterior, para «saborear»

unas pastas y dulces con que «A. R. P. A.» obsequiaba a los «pequeños y grandes» actores por su destacada actuación en las tablas.
Después de haber dado buena cuenta de las «golosinas», a las que hubo su consiguiente «reenganche», se formó un animado baile en el que todos hicieron gala de su buena disposición para el arte «coreográfico».
No olvidamos consignar ayer que al final de la función teatral se rifó un magnífico automóvil, regalo de la Casa Durá, y que el número premiado correspondió al 8.079, desconociendo quién fué el afortunado de tan valioso juguete.

funciones (dos adultos y un infantil).
NOTICIAS.— Se ha encargado de la asistencia pública domiciliaria de esta villa el competente médico de Vinlegra de Abajo don Perfecto de Carlos, por haberse trasladado a Santa Coloma don Manuel de la Pola.

—Se han dado algunas batidas a los lobos sin haber podido lograr dar con ellos.
—Ha tocado a su fin el sacrificio de chacineros para el consumo de familiares, que, este año han sido algunos ejemplares mayores que el anterior debido a la bellota de engordar.

OJACASTRO, 10
FIESTAS.— Con gran entusiasmo se han celebrado las de nuestros Patrones San Julián y Santa Basilia, siendo las religiosas presididas por nuestras autoridades, y habiendo resultado muy solemnes y concurrencias. El sermón a cargo de un P. del Corazón de María, fué una verdadera pieza oratoria, habiendo sido muy felicitado.
En lo profano, la banda de esta villa hizo su presentación oficial el día 6, recorriendo las calles. El Ayuntamiento ha llegado a una inteligencia con dicha banda para que obsequie al vecindario con conciertos y demás durante el año.
SAN ANTON.— Se halla la cofradía ultimando los preparativos para celebrar la popular fiesta, y aun con las dificultades de la actualidad, darán la consabida comedia a los pobres e innumerables forasteros que acuden a saborear las populares y ricas habas.

José Luis Vicente Isasi
OCULISTA
Consulta: De 8:30 a 5.
Martes, Jueves y Sábados.
Plaza de la Paz, 12, 2.º HARO.
(C. S. P. 11.)

DESPACHO CENTRAL DE LA RENFE DE HARO

AVISOS
Se advierte al público que por dificultades surgidas a última hora, ha sido aplazada hasta el día 20 de los corrientes la inauguración oficial del mismo.—La Empresa concesionaria.

NAJERA, 8. ALBELDA, 9.

SUSCRIPCION.— Nos complacemos en publicar la segunda lista de las personas que han contribuido a la suscripción abierta para adquirir la insignia de la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort, concedida al ilustre najerino excelentísimo señor don Domingo de Guzmán de Lacalle y Matute;
Suma anterior: 1.377 pesetas. Julio Ochoa Allende, 50; Faustino García Martínez, 15; Luis Ochoa Uray, 50; Víctor Prestamaro, 25; Victoriano Pascual, 25; Julián Pérez Ibáñez, 5; Julián Lagunilla y Cia, 25; Casimiro Mendoza Andonaigui, 15; Eloy Ibáñez Andonaigui, 10; Cirilo Nájera Villoslada, 25; Antonio Ferrer Romero, de Logroño, 25; Jesusa González, viuda de Gracia, de Logroño, 25; Perfecto Fontecha, de Azofra, 25; Ricardo Ruiz de la Latorre, de Arnedo, 100; Francisco Baños, 20; Néstor Alba, 10; don Nemesio Díez Fernández, presbítero, de Logroño, 10; don Antonio López Ortiz de Zárate, presbítero, 10; Celso Ochoa Allende, 100. Suma y egua, 1.972 pesetas.

LOS REYES MAGOS.— Por primera vez se ha efectuado en Nájera la cabalgata de los Reyes Magos en la tarde del día 5. Ha sido organizada por los PP. Franciscanos y por la Juventud Antoniana, recientemente constituida en esta ciudad, habiéndose obtenido para la misma valiosas colaboraciones, entre las que destacan las de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos y la Junta Local de Protección de Menores.

Lastima grande fué que la persistente y copiosa lluvia que cayó durante todo el trayecto de la cabalgata desluciera completamente tan simpática obra, a pesar de lo cual fué un extraordinario número de najerinos, niños y mayores, los que a lo largo del trayecto recorrido por los Reyes Magos contemplaban el paso de la cabalgata.
BAILE DE FIN DE AÑO.— En los salones del Gran Casino, y en la noche del 31 de diciembre, se celebró un animadísimo baile de fin de año, que fué amenizado por la Orquesta Casión, y que duró hasta altas horas de la madrugada sin que la animación decayese ni un sólo instante.

CINE.— Por la pantalla del Teatro Vilegas se han proyectado «Desde que te fuiste», «Las rocas blancas de Dover», «El embargo de Shanghai» y «Beau Geste».
TUDELLA, 10
DEMOGRAFIA.— Durante el año anterior se efectuaron esta Parroquia 7 matrimonios, 32 bautizos y 15 defunciones.

REPARTO DE ROPAS.— El señor cura párroco predicó un elocuente sermón sobre la caridad cristiana, poniendo de manifiesto la finalidad de la Junta de Protección de Menores.
Al terminar la santa misa y adoración del Niño, la Junta de Protección de Menores, hizo entrega de ropas por valor de mil pesetas a los niños de 18 familias pobres.

OLIVA.— Ha terminado la recolección de la oliva. La cosecha es francamente buena, sobre todo comparada con el año anterior.

NACIMIENTOS.— Doña Mari Luz Palacios, esposa del importante agricultor de Lapuebla de Labarca don Balbino Fernández Méndez, ha dado a luz una hermosa niña, y ha tenido otra doña Mercedes Ruiz Ochoa, esposa del acomodado labrador y delegado del Frente de Juventudes don Julián Lara. Enhorabuena a tan estimados matrimonios.

AGRADECIMIENTO.— De los pobres de la localidad para la fundación de don Prudencio Treñas y «Acción Católica Penitencia», por sus importantes caridades en estos días pasados. En la Parroquia hubo notables fiestas religiosas y precioso Belén.

FRONTÓN.— Con furioso empuje ha vuelto a repetirse el gran partido de Florentino y «Picotes» contra «Feg» y la derecha de Angel Sufretegui, triunfando «Feg» por escasa diferencia.

VINEGRA DE ARRIBA, 5
EL TIEMPO.— Desde el 27 de noviembre hasta el 29 de diciembre ha sido crudísimo, con algunas nevadas y heladas, y el día uno de enero lució el astro Rey, pero otra vez ha vuelto a encapotarse, continuando el temporal de lluvias sin que tenga aspecto de aclarar.

MOVIMIENTO DE POBLACION.— Durante el finado año se han inscrito en los libros del Registro Civil, 5 nacimientos (3 varones y 2 hembras), 4 matrimonios y 3 de-

Desde el púlpito hizo patente la

Mozart!!
Wolfgang Amadeo Mozart, uno de los más grandes genios de todas las épocas y maestro único considerado como prodigio de la naturaleza, hizo deliciosas y variadas generaciones y seguirá haciéndolas en el futuro con su música incomparable.
TELEFUNKEN honra su memoria con su nueva creación 1947.
PESETAS 1.800,00
Provisos de otro parlamento exclusivamente TELEFUNKEN
Antena incorporada TELEFUNKEN
Estudio fotográfico Muro de la Mata, 2, Entrto. (Junto al Gobierno Civil) LOGROÑO

SIN SALIR DE SU CASA
de noche, de día, con toda comodidad en los momentos libres de sus obligaciones, gracias a nuestros originales y exclusivos cursos de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA, podrá Vd. prepararse un porvenir en muy poco tiempo.

- CONTABILIDAD: la especialidad mejor retribuida en empresas y Centros oficiales.
CALCULO REDACCION COMERCIAL: su perfecto dominio es necesario para conseguir un buen puesto.
TAQUIGRAFIA: el conocimiento más solicitado en oficinas particulares y oficiales.
ORTOGRAFIA: la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido.
INGLES-FRANCES: los idiomas, cuyo conocimiento es esencial para todo hombre de negocios que desee prosperar. Los puede aprender en muy poco tiempo.
CULTURA GENERAL: (Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es la base del éxito de la vida.
CORTEY CONFECCION: de extraordinaria utilidad para toda mujer, como profesión o economista en el hogar.
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA C.C.C. (PARTADO) LOS SAN SEBASTIAN

necesidad de constituir un centro de formación católica donde pueda aprenderse el derrotero a seguir por los caminos de Cristo, de la familia cristiana. Podemos confiar en que, muy pronto, la formación en nuestra ciudad de un centro de A. C. será un hecho.

VIAJEROS.—Partió para Santander el joven José María Olaverrieta, acompañado de su padre el constructor de obras don Manuel.
Para Guadalajara lo hizo nuestro paisano don José González, acompañado de su señora doña Dolores Gamaleja y sobrinas María del Carmen.

Regresó de Málaga, después de permanecer una temporada, nuestro farmacéutico don José Luis Espinosa, acompañado de su bella esposa y su hijo, allí nacido.
Para Bilbao partió el joven químico convecino nuestro don Miguel Angel Montemayor Bujanda.

FUTBOL.—En el Paladium contendor el Celta Sporting y el Najerilla en un partido en el que éste devolvía la visita que el pasado domingo le hicieron los locales, y que ganaron los de la Sala por cinco goles a tres.

El Celta alineó a Montejó Ruiz, René Pérez, Angel Luis, Juan Pablo Martínez, Tanis, Parra, Cerrillo y Ximénez. El terreno estaba completamente embarrado. Marcó el Celta a los siete minutos, empatando el Najerilla al final de primer tiempo.

En la segunda parte, los forasteros se hicieron dueños del campo, marcando seis tantos, a lo que contribuyó la poca habilidad técnica de los locales.

El Celta marcó tres, obra de Ruiz, dos de ellos magníficos, y el otro de penalty.
Con el resultado de siete a cuatro terminó un encuentro que se perdió, especialmente, por la falta de entusiasmo de algunos locales. Hemos de señalar la magnífica y punzonosa actuación de Ruiz, Angel Luis y Cerrillo, que nos libra- ron de una derrota estrepitosa.

LAGUARDIA 13
FESTIVIDAD DE REYES.— La vistosa cabalgata organizada para el día de Reyes, tuvo el más lisonjero éxito, recorriendo toda la calle Mayor hasta la plaza, en cuyo lugar, y ante el nacimiento viviente, hicieron la ofrenda al Niño Dios de ricos presentes.

Tras la adoración de los Reyes, hicieron al Niño también testimonio de fe todo el lucido acompañamiento de personajes y ayudantes, todos vestidos de vistosos trajes, armas y alhajitas A continuación, el grupo de zagallitas y pastorecos realizaron varias danzas, declamando preciosas poesías y siendo acompañados en el baile por la rondalla laguariense. En el Cinema Sancho Abaco procedieron al reparto de juguetes entre todos los niños de las escuelas. También causó una impresión gratísima la ronda que en la víspera de esta festividad, y a las doce de la noche, recorrió las calles del pueblo entonando, preciosos villancicos a seis voces, siendo dirigidos los coros por el director de la banda don Javier García, y acompañando a los mismos la magnífica rondalla que dirige el entusiasta don Francisco Gracia.
Damos la más cordial enhorabuena a todos los que han participado en la organización de estos actos.

TRICIO, 11
MUERTE SENILITA.— Repentinamente, falleció don Julián Pérez Cebalero, asistiendo a la conducción del cadáver al cementerio y al funeral todas las camaradas a que perteneció en vida, y numeroso público. A sus apedados hijos, doña Ana y don Clemente; hijo político, don Ricardo Sacristán y nietos, damos nuestro pésame.

BAUTIZOS.—Fueron regeneradas con las aguas bautismales una niña con el nombre de María Jesús, hija de don Juan Pascual Montalvo, funcionario del Banco Español del Crédito de Tortosa, y de doña María Jesús Pérez Cebalero, maestra nacional del mismo punto; y otra niña con el nombre de María del Valle, hija de don Vicente Domingo de Nájera (Industrial), y de doña Felisa Pérez.

SAN TORCUATO, 10
DEFUNCION.— Después de sufrir una delicada operación, falleció el pasado día 7, a los 64 años de edad y confortada, por los Santos Sacramentos, la señora doña Mariana Larrea García, viuda de don Antonio Llorente (q. e. p. d.), persona muy estimada por su carácter afable y bondadoso, por lo que su muerte ha sido muy sentida entre el vecindario. Tanto el entierro como el funeral y misa de réquiem se vieron muy concurrenciosos.

A sus apedados hijos, don Antonio, don Saturnino, señorita Purificación y don Eugenio y demás familiares, nuestro sincero y sentido pésame.
NATALICIOS.— Han visto aumentado su hogar con una niña, a la que se ha impuesto el nombre de Esperanza, nuestros estimados convecinos don José Lumbreras y doña María Lumbreras.



Igualmente, ha dado a luz un hijo, primer fruto de su matrimonio, doña Dolores Polanco, esposa de don Hilario García, habiendo sido bautizada con el nombre de María Luz. Enhorabuena a ambos matrimonios y familias.

INAUGURACION DEL TRUJAL.— El día de Reyes y a continuación de los actos religiosos de la tarde, los vecinos de este barrio se trasladaron al recién construido edificio de la Cooperativa de Agricultores, donde ha sido instalado un moderno trujal. Fué bendecido por el señor párroco don José López Ochoa, que pronunció breves y austeras palabras. La Junta directiva, con verdadero espíritu de agradecimiento y religiosidad, propusieron llevar el primer aceite elaborado al alumbrado de la Iglesia. Nuestro agradecimiento y admisión a dicha Junta, compuesta, como presidente y secretario, por don José Alonso y don Segundo Jiménez, por el celo y actividad desplegados en tan importante mejora, y a esperar otras más.

BODA.— Se ha celebrado el matrimonio de la gentil señorita Dolores Colona, hija del industrial cafetero con el joven Pascual Ramos. Los recién casados salieron para San Sebastián en viaje de luna de miel.

DEMOGRAFICAS.— Durante el año 1947, se han verificado en este barrio: 16 nacimientos (cuatro menores que el año anterior), 11 defunciones (cuatro más), y ocho matrimonios (cinco, más).

GUÍA SANITARIA
CANDIDO BENITO
ENFERMEDADES ANO - RECTALES VARICES - REUMATISMOS II. Moroy, 11, III. 2412 C.S.P. 38
ASTIGARRAGA CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos
EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2
EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 2. (O. S. P. n.º 14.)

José de Grandes ANALISIS CLINICOS C. SCTELO, 28, 2.º - Telef. 2469 (C. S. P. n.º 21.)

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria Once Junio, 18, ent. (C.S.P. 3)

Dr. Luis Eizaguirre CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar Telef. 1-24-50 Puerto. 16, SAN SEBASTIAN. (C. S. n.º 33)

F. ALMAZAN CALVO MEDICINA INTERNA NUTRICION - SANGRE - SECACIONES INTERNAS - ENFERMEDADES ALERGICAS - REUMATISMOS Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6, Av. Portugal, 11 1.º (C.S.P. 13)

S. MILLANES De la Beneficencia Provincial Pulmón y corazón Consulta 13, 12 a 2 y de 6 a 7. V. de Rey, 7, 1.º Izq. Telef. 2328. (O. S. F. n.º 20.)

ALONSO SANTAOLALLA MEDICINA GENERAL Y PARTOS Consulta. De 11 a 2 y de 4 a 6. V. de Rey, 7, pri. dcha. (Tel. 1112) (C. S. P. n.º 6)

Jesús Martínez Miranda MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON Muro del Carme, 9, 1.º - Telef. 3518. (O. S. P. 4.)

CARLOS GIL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Estrón de los Herreros, 4 Teléfono 1697 (O. S. P. 12.)

Truman presenta al Congreso... (Viene de la primera página)

WASHINGTON, 12.— El secretario de Estado, general George Marshall, ha declarado hoy ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes...

WASHINGTON, 12.— El presidente Truman ha solicitado del Congreso la aprobación de un presupuesto de 4.184.800 dólares para la zona del Canal de Panamá...

WASHINGTON, 12.— Los diputados norteamericanos del partido republicano se muestran contrarios al nuevo presupuesto, que comprende un total de gastos de 39.688 millones de dólares...

WASHINGTON, 12.— Los diputados norteamericanos del partido republicano se muestran contrarios al nuevo presupuesto, que comprende un total de gastos de 39.688 millones de dólares...

WASHINGTON, 12.— Los diputados norteamericanos del partido republicano se muestran contrarios al nuevo presupuesto, que comprende un total de gastos de 39.688 millones de dólares...

WASHINGTON, 12.— Los diputados norteamericanos del partido republicano se muestran contrarios al nuevo presupuesto, que comprende un total de gastos de 39.688 millones de dólares...

Las mujeres portuguesas rinden homenaje a Oliveira Salazar

LISBOA, 11.— En el jardín municipal de la calle de la Imprenta, ha sido solemnemente inaugurado un monumento que simboliza la gratitud de las mujeres portuguesas al señor Oliveira Salazar por haber preservado al país del último conflicto mundial...

Concurrió al acto una numerosísima multitud, constituida principalmente por mujeres de todas las clases sociales.

JERUSALEN, 12.— Por el alma del Sr. Allendesalazar, cónsul adjunto de España en Jerusalén, muerto a consecuencia de la voladura del Hotel Semiramis...

WASHINGTON, 12.— George Wilson, senador republicano por el Estado de Iowa, ha denunciado la política confusa de gasto de millones de dólares para combatir al comunismo en el extranjero...

WASHINGTON, 12.— George Wilson, senador republicano por el Estado de Iowa, ha denunciado la política confusa de gasto de millones de dólares para combatir al comunismo en el extranjero...

AUDIENCIA

Por la Sala de esta Audiencia ha sido dictada la siguiente sentencia: Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Alberto Alegre Gil, como autor de dos delitos de robo en cuantía de 250 y 131 pesetas...

Absolviendo en la misma causa a Sebastián Aramencia Azanza de los dos delitos de robo de que se le acusa, y declarando de oficio la nulidad de las costas procesales.

LA SENORA Doña Isidora Redondo Martínez (Vda. de don Isidoro Duarte) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 83 AÑOS DE EDAD...

EL SENOR Don Bernabé Calderón Andrés FALLECIO EN ISLALANA, EL DIA 11 DEL ACTUAL A LOS 89 AÑOS DE EDAD...

ESPECTACULOS

TEATRO DESPEDIDA DE COMPAÑIA Teatro Breton Con «La vida alegre, repensada» con toda la viveza y el buen arte que requiere la agradable y siempre admirada música de Franz Lehár...

CINE LA MANSION DE DRACULA Cine Alhambra Reconocemos que el guionista de esta película de terror ha hecho todo lo posible por tener al público en continuo sobresalto...

SALE DE LISBOA LISBOA, 12.— Después de hacer escala en el aeródromo de Portela de Sacavem, el avión tetramotor «Veracruz», que ha inaugurado las comunicaciones aéreas directas entre Méjico y España...

SATISFACCION POR LA ACOGIDA EN ESPAÑA LISBOA, 12.— En la breve escala del avión mejicano «Veracruz» en el aeródromo lisboeta, todos los tripulantes y pasajeros del aparato manifestaron su satisfacción por la cordial acogida que les había sido dispensada en Madrid.

El próximo viaje a la capital de España se realizará el 19 o el 20 de este mes. (Efe)

Llega a Madrid la misión...

(Viene de la primera página) real de la Primera Región Militar, todos los directores generales del Ministerio del Ejército y un coronel, en representación de cada Armada, y Cuerpo del Ejército...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

BAJERA Y PISO, se alquilan Razon, Dres. Castroviejo, 50, 5.º, Izqda. LOCAL para tienda o taller, se alquila G. Morato, 3, 1.º, de 2 a 4.

COLOCACIONES

TORNERO especializado en traquearía, se precisa. Sueldo superior a referencias. Oficina de Colocación, Referencia número 595.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-54. FINCAS ESTEBANES. Máxima seriedad. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

TIENDA Y ALMACEN

TIENDA Y ALMACEN, vendo o alquilo a dos calles muy cétricas, San Juan 32 y Ollerías 27, laves mano, Tratar en dueño, M. Mata 6, ent.

HERMOSO PISO

HERMOSO PISO libre, bien situado, 60.000 ptas. Enseña «Poza», Sagasta, 8, 2.º.

SOLARES GRANDISIMOS

SOLARES grandisimos en sectores buenisimo porvenir, locales para fábricas, vende «Poza», Sagasta, 8.

VERDADERA OCASION

VERDADERA OCASION. Vendo dos casas sitas en buenisima calle, renta cada una, deducidos gastos, 24.900 ptas. al año...

SIN INTERMEDIARIO

SIN INTERMEDIARIO, vendo piso laves en mano, Razon, Avenida de Artillería, 21, 2.º, Izqda.

MARTINEZ vende hermosa casa

MARTINEZ vende hermosa casa en lo mejor de B. de los Herreros, con un piso desahogado y 4 pisos, entrada de calle y parking, un solar a dos calles, y grandes fincas agrícolas...

ENTRESUELO y planta baja libre

ENTRESUELO y planta baja libre, con patio, en Quispe de Liano, vende Peciña, M. Villegas, 6, 1.º.

PLANTAS BAJAS

PLANTAS BAJAS en calle Polvorín, vendo a precios de ocasión, laves, y baño, con 9 pisos, todos cuartos de casa, céntrica, vendo en 270.000 pesetas...

ESTERANES vende estupa huerita

ESTERANES vende estupa huerita de tres fanegas, con arboles frutales, agua de motor y arboles frutales, libre de colono, con entrada de carro, en las puertas de la capital...

ESTEBANES vende estupa casa

ESTEBANES vende estupa casa en un millón de pesetas y pisos céntricos con laves en mano. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

CASA con piso y planta baja libre

CASA con piso y planta baja libre, propia para establecer amplios negocios, vendo en la mejor calle; pisos laves amplios en Sagasta y Polvorales, vende Peciña, M. Villegas, 6, 1.º.

CASITAS de planta baja libres

CASITAS de planta baja libres, en carretera de Burgos y P. Madre, vende Peciña, M. Villegas, 6, 1.º.

VENDO CASA con amplio comercio

VENDO CASA con amplio comercio, todo libre, en Gallaría, Peciña, M. Villegas, 6, 1.º.

SE VENDEN tres novillas de leche

SE VENDEN tres novillas de leche de 14 meses y un novillo, Badarán, Floresino Tabernero, en Badarán.

MARCA de 9 años, cinco dedos de la mano

MARCA de 9 años, cinco dedos de la mano, a toda prueba, por desajuste de la zarza, se vende, Tratar con Isaac Villaverde en Hervás.

CERDO semental York, 8 meses

CERDO semental York, 8 meses, preciosa lámina, vendo de sangre mixta raza por cambio de cambio, Misán, Fábrica Harinas Calzada.

CABALLOS de 12 años y 7 cuartas

CABALLOS de 12 años y 7 cuartas y media de alzada, vende a toda prueba, Vicente Estefanía, en Lardero.

VACA en días de parir, vende Empalme

VACA en días de parir, vende Empalme de Oyon, Demetrio Pérez.

VACA recién parida del 2.º parto

VACA recién parida del 2.º parto, con su ternero, vende Evaristo Alonso, en Baños.

SE VENDEN tres novillas de leche

SE VENDEN tres novillas de leche de 14 meses y un novillo, Badarán, Floresino Tabernero, en Badarán.

MARCA de 9 años, cinco dedos de la mano

MARCA de 9 años, cinco dedos de la mano, a toda prueba, por desajuste de la zarza, se vende, Tratar con Isaac Villaverde en Hervás.

CERDO semental York, 8 meses

CERDO semental York, 8 meses, preciosa lámina, vendo de sangre mixta raza por cambio de cambio, Misán, Fábrica Harinas Calzada.

CABALLOS de 12 años y 7 cuartas

CABALLOS de 12 años y 7 cuartas y media de alzada, vende a toda prueba, Vicente Estefanía, en Lardero.

VACA en días de parir, vende Empalme

VACA en días de parir, vende Empalme de Oyon, Demetrio Pérez.

VACA recién parida del 2.º parto

VACA recién parida del 2.º parto, con su ternero, vende Evaristo Alonso, en Baños.

SE VENDEN dos máquinas cerradoras modernas

SE VENDEN dos máquinas cerradoras modernas; dos motores trifásicos 2 HP; sierra circular completa; transmisión con poleas nuevas; máquina pesafuerra, y gasóleo completo. Ref. Argentea, 17, entrio.

RELUQUENOS, se venden todos los enseres de una barbería

RELUQUENOS, se venden todos los enseres de una barbería, con tres sillones americanos. Dirigirse Angel Bells, en Calahorra, Teléfono 256.

ABRIGO DE PIEL, se vende por lotes

ABRIGO DE PIEL, se vende por lotes. Razon en Nueva Rioja.

RELOJ antiguo plata, caballero, se vende

RELOJ antiguo plata, caballero, se vende 500 ptas. Razon, Nueva Rioja.

SANGRE DE CERDO para hacer morticillas

SANGRE DE CERDO para hacer morticillas, vende, Carmelita de Domingo, Paises de Abastos.

MOZAS.CUNA seminuevo, vende

MOZAS.CUNA seminuevo, vende, Razon Av. Colón, 9, 3.º, dcha.

POLLUELOS, «Granja Ayala»

POLLUELOS, «Granja Ayala» del Pinar, Dama, 36, Zaragoza.

TROMPETA, se vende, Razon, Gregorio Navarro, en Eliciego (Alava).

TROMPETA, se vende, Razon, Gregorio Navarro, en Eliciego (Alava).

MAQUINA DE ESCRIBIR, se vende

MAQUINA DE ESCRIBIR, se vende, Maquino de Llano, E. M., entrio.

CÁRTER, se venden los mejores en San Roque, 10, 2.º.

CÁRTER, se venden los mejores en San Roque, 10, 2.º.

PLANTONES DE CHOPO canadienses

PLANTONES DE CHOPO canadienses, se venden. Informes Muro de la Mata, 7, 1.º, dcha. Teléfono 1499.

COMEDOR nuevo, completo, perfecto

COMEDOR nuevo, completo, perfecto, ro está renacido, y cama con mecedora de noche, Razon, calle Melillas, 7, 2.º, dcha.

BOCOYES, se venden 50, de robe, transporte, enviados, y veinte medidas pipas, de robe, seminuevas

BOCOYES, se venden 50, de robe, transporte, enviados, y veinte medidas pipas, de robe, seminuevas. Antonio Landaluze, en Haro.

ABRIGO de pieles y vestido blanco

ABRIGO de pieles y vestido blanco, seminuevo, vende, Razon, Juan Los Baos, 1.º, dcha.

MAQUINAS de coser, nuevas, contadas

MAQUINAS de coser, nuevas, contadas y piasos. Once de Junio, 18.

PLANTONES de chocho canadienses

PLANTONES de chocho canadienses, clases especiales, vende, Viveros de Torramontalvo.

BERZAS, Vendo unas 3.500 plantas

BERZAS, Vendo unas 3.500 plantas, en carretera de Zaragoza, kilómetro 2, Calvo Sotelo, 9, Abastos.

BIDONES, se venden diez de 200 litros

BIDONES, se venden diez de 200 litros, Sr. Ortega, Bar Condonal.

CHOPOS, vende 80, en Eliciego

CHOPOS, vende 80, en Eliciego, Haro, Vendo 80, en Eliciego, Haro. Para otros, leido Martínez, en Hormilla pueblo, y trata en Logroño con su dueño. Vate de Rey, 39, cinco, Sr. Treviño.

GAMBARDINA de caballero, seminueva

GAMBARDINA de caballero, seminueva, se vende, Razon, Pso, 1, 2.º.

CHOPERA con 100 chopos maderables

CHOPERA con 100 chopos maderables, se vende en Pilgo, cercado, 25.000 ptas. Pilego, cerrado, Solt. ciudades en Secretaría Ayuntamiento, hasta la 1 del día 26 del actual.

VARIOS

ABRIGUITOS Y PIELS, muchas de piel, para niños, y pieles, muchas de piel, se han recibido en «El Almacén», Sagasta, 14.

PERSONA práctica cortar prejas de pieles, se desea. Razon, Duquesa de Viator, 17, 1.º; de 8 a 8 tarde.

SANTOS DEL DIA
Gumersindo, Leoncio y Marta.

NUEVA RIOJA

TEMPERATURAS DE AYER
Máxima, 11,5; a las 16:30, media, 8,3;
mínima, 5,2; a las 3 de la mañana,
Lluvia caída el domingo, 5,5 litros.

El ministro de Obras Públicas visita el Pantano de la Peña para estudiar su posible ampliación hasta 150 millones de metros cúbicos

ZARAGOZA, 12.—Ayer, domingo, día 11, realizó una visita al Pantano de la Peña el ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ledreda.

Después de salir en la capilla del pantano, los ilustres visitantes recorrieron detenidamente todas las instalaciones de aquella obra, de cuyo estado quedaron altamente complacidos.

Como el Sindicato del pantano tiene un proyecto para su recrecimiento que, ejecutado, permitiría embalsar ciento cincuenta millones de metros cúbicos de agua, su autor explicó los datos fundamentales de su trabajo, así como los grandes beneficios que derivarían de las mejoras que mejoraría el agua, de los riego del Alto Aragón y el aumento de producción de energía hidroeléctrica.

Tanto el ministro como el director general de Obras Hidráulicas se percataron perfectamente, a la vista del terreno y del proyecto, de la gran trascendencia que aquél entraña para la economía del país, significando su mejor disposición para que la obra pueda llegar a ser una realidad una vez estudiado en detalle y resueltos los problemas técnicos, financieros y administrativos que plantean obras de esta naturaleza.

El ministro, con las personalidades que le acompañaban, almorzó en la Casa de la Junta del pantano. Por la noche regresó a Madrid en el tren correo, siendo despedido en Zaragoza, por autoridades, Comisiones y personalidades.

EL MINISTRO DE HACIENDA REGRESA DE ALMADEN

CIUDAD REAL, 11.—A la una y media de la tarde llegó a esta capital el ministro de Hacienda, señor Benjumea, acompañado del presidente del Consejo de Administración de las Minas de Almadén y otros consejeros, después de haber estudiado todos los problemas, incluso el del interior de la mina.

En la Diputación Provincial fué cumplimentado por las autoridades, y después se trasladó a la nueva Delegación de Hacienda, cuyas obras están próximas a terminarse.

Después de recorrer todas las dependencias, se dirigió a la barrida de las obras «Generalísimo Franco» para obreros y familias modestas, donde visitó la escuela, la capilla y el Sanatorio.

Después almorzó en unión de las autoridades, y a primera hora de la tarde emprendió el regreso a Madrid.

La posición de árabes y judíos en Palestina Un judío norteamericano compró los explosivos para la Agencia Judía Gandhi anuncia un nuevo ayuno si no cesan las hostilidades

JERUSALEN, 12.—El rey Abdullah Ibn Hussein de Transjordania, hablando a una delegación de árabes de Palestina, ha manifestado que está esperando una comunicación del alto comité árabe de Palestina acerca de la situación y que ha prometido a los árabes de Palestina una ayuda más intensa si es necesario. (Efe).

LOS JUDÍOS PREPARAN SU GOBIERNO

JERUSALEN, 12.—El portavoz de la Agencia Judía ha declarado que a finales de este mes estará ya completamente preparado el plan para establecer en Palestina un Gobierno provisional, con un presupuesto de unos 12 millones de libras esterlinas.

Agregó que, por su parte, no habría ningún inconveniente para que Tel Aviv sea la capital del nuevo Estado Judío. (Efe).

LA COMPRA DE EXPLOSIVOS

NUEVA YORK, 12.—Leonard Weisman, naviero y exportador neoyorquino que ayudó a la Agencia Judía a comprar docientos toneladas de explosivos destinados a Tierra Santa, ha declarado que se recurrirá a todos los medios legales para recuperar los explosivos incautados por la Oficina Federal de Investigación. Agregó que, una vez recuperados, se tomarán las medidas pertinentes para su envío a Palestina. (Efe).

ASALTO A UN BANCO

JERUSALEN, 12.—Siete judíos provistos de armas automáticas y cubiertos sus rostros con un antifaz han asaltado a mediodía de hoy el Banco Barclay, situado en la calle Allenby, en el corazón de Tel Aviv. Los atracadores se apoderaron de unas doce mil libras esterlinas. La Policía cree que los ladrones pertenecen a la organización «Stern» o al «Irgun Zval Leumi». (Efe).

SIGUEN LAS VÍCTIMAS

JERUSALEN, 12.—Tres árabes resultaron muertos y siete soldados británicos heridos en un tiroteo que se produjo en la aldea de Et Safa, próxima a esta ciudad. Los soldados británicos formaban parte del pelotón que trató de registrar una casa.

Triple ataque contra los insurrectos filipinos

HAN CREADO UN GOBIERNO LIBRE EN CANDABA (LUZON)

MANILA, 12.—Diez y nueve unidades de la Policía Militar Filipina han lanzado un triple ataque contra la Candaba, localidad donde los insurrectos han creado un «Gobierno Libre». Candaba se encuentra en el centro de Luzón, donde los rebeldes desplazan desde hace tiempo su actividad.

El presidente Rojas ha declarado que entrará la rendición sin condiciones de los insurrectos, mandados por el caudillo Turo. (Efe).

EL PRESTIGIO DE ESPAÑA y la reconstrucción de Europa

Interesante crónica internacional de don Pedro Gómez Aparicio El sablo británico doctor Spillane, cree que España es la nación europea de mejores condiciones generales

MADRID, 12.—Una interesante crónica internacional titulada «España, por su sólido y reciente prestigio en el mundo, no merece estar ausente en la reconstrucción de Europa», publica hoy la «Hoja del Lunes», firmada, como de costumbre, por su director, don Pedro Gómez Aparicio, destacado especialista en temas internacionales.

La crónica, que es objeto de muchos comentarios, está dividida en tres partes: Las razones de España, España en el mundo hoy, Y España y el plan Marshall.

Empieza refiriéndose a las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, hechas recientemente, que tan gran repercusión han tenido en la Prensa extranjera y en los medios diplomáticos. Recuerda que al ocupar la cartera el señor Martín Artajo, se desataba contra España la más tenaz y encarnizada ofensiva, pero que desde entonces las circunstancias han variado fundamentalmente, influyendo principalmente en ellas el hecho de que se hayan puesto ya en claro las pretensiones y las ambiciones de cada cual y el convencimiento en forma irrefutable de que nuestra guerra, mal llamada «civil», no fué otra cosa que la primera batalla de esta «guerra fría» tras la que el mundo busca una etapa de equilibrio, de respeto mutuo y de efectiva libertad.

El comentarista internacional señor Gómez Aparicio se refiere después a las palabras del presidente Truman de marzo de 1947 acerca del apoyo de Estados Unidos a los pueblos libres que se resisten a ser conquistados por minorías armadas o presiones extrínsecas, y a las del general Marshall, el día 8 de este mes, en las que recomienda la aprobación de su plan para «proteger la base histórica de la civilización occidental». A continuación trata de las fuerzas internacionales comunistas que hicieron de España el primer escenario de sus bárbaras

ambiciones, y afirma que «otra cosa, bien distinta sería actualmente de Europa y de su civilización si, con el alzamiento de Franco, no hubieran sido mantenidos intactos por la causa de la civilización y de Europa la Península Ibérica, el Norte de África y el Estrecho de Gibraltar».

Expone las relaciones diplomáticas que España ha establecido últimamente, en especial la reanudación de nuestros contactos con Méjico, único país del hemisferio occidental que no reconoció al régimen de Franco. Ahora se ha concertado un acuerdo de pagos y de comercio, se han reanudado las comunicaciones telefónicas y se han establecido líneas aéreas y marítimas nuevamente.

Sobre la actitud de Francia, recuerda el cierre de la frontera en febrero de 1946 bajo presiones extremistas y antifrancesas, y explica que, según parece, en agosto último Francia intentó la reapertura, pero sólo para el paso de viajeros en tránsito. No se llegó a un acuerdo porque España demandaba, por su parte, que la reapertura no afectase solamente a los viajeros, sino igualmente a las comunicaciones y a las mercancías. (Desde entonces «dice», la auténtica Francia ha tenido que enfrentarse para pervivir con el internacionalismo antifranco, precisamente el mismo que había impuesto el cierre fronterizo.)

Lo más puro y genuino de la opinión francesa pide hoy que sea revisada una situación anómala que, mucho más que al de España, daña al interés de Francia. En el próximo mes de febrero se cumplirá el segundo aniversario del cierre. No es improbable que, en fecha no lejana, sea nuevamente abierta la frontera para el paso de viajeros, comunicaciones y mercancías, primeramente en tránsito, y luego, al cabo de algún tiempo, de manera total.

Examina el sobreesfuerzo del caso de España en la ONU en las últimas reuniones de la Asamblea, y las dudas que existen, formales e interpretativas, para que algunos países vuelvan a enviar a España a los jefes de sus misiones diplomáticas. Tras fundadas en los acuerdos tomados en la ONU el 12 de diciembre de 1946 Aclara el articulista que aquellos acuerdos no tenían carácter obligatorio, porque no podían tenerlo, sino que se trataba solamente de recomendaciones «de observancia voluntaria», y supuesto que los que se tomaron en 7 de noviembre último no eran sino una amulación jurídica de los anteriores, no existe ninguna razón para que subsistan los escrúpulos sobre el retorno de jefes de misiones diplomáticas. «Abrigamos la certeza, añade, de que esos escrúpulos de ahora acabarían por desvanecerse muy pronto, ya que no resisten al más elemental análisis jurídico ni lógico».

Analiza la posición de España respecto del plan Marshall y expone el argumento de que no puede ser fundada su exclusión en aquellos acuerdos de la ONU de 2 de diciembre de 1946. Países como Portugal, Irlanda y Suiza, que no pertenecen a la ONU, son incluidos en dicho plan, a la vez que diferentes miembros de aquella Organización, como la URSS y sus satélites, pretenden su fracaso.

Sobre este tema expone las posibilidades que España ofrece de poder desempeñar un papel importantísimo en la reconstrucción de Europa, y esboza el esfuerzo realizado por nuestro país a pesar de nuestra guerra y de las consecuencias

de las que se sospechaba era refugio de francotiradores. (Efe).

GANDHI VOLVERA AL AYUNO

NUEVA DELHI, 12.—El Mahatma Gandhi ha vuelto al escenario político al dirigir un nuevo llamamiento a hindúes y musulmanes para que cesen en sus luchas. Anunció un nuevo ayuno que durará mientras no cesen las hostilidades. (Efe).

Entrega de una finca a un labrador con 15 hijos y una niña prohijada Por la carestía de la vida, se inicia el estudio del reajuste de sueldos y salarios

CRANADA, 12.—En Monterro se ha celebrado el acto de entrega al padre de familia numerosa Antonio Pérez Malagon, que tiene 15 hijos y una niña prohijada, de una finca de 97 hectáreas, premio anual establecido por el Instituto Nacional de Colonización para los agricultores de familias numerosas que no posean medios de adquirir la tierra que labran.

PRECIOS MÁXIMOS PARA QUESOS Y MANTEQUILLAS

MADRID, 12.—La circular número 661 del Ministerio de Industria y Comercio, Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que se anula la 609 y parte de la 822 sobre precios de quesos y mantequillas, dispone que los máximos de venta al público para los tipos autorizados por el orden del Ministerio de Agricultura de 17 de diciembre de 1946, incluidos toda clase de gastos y beneficios, de diez y veinte por ciento para mayoristas y detallistas, respectivamente, en los quesos curados, y doce y catorce por ciento también para mayoristas y detallistas, respectivamente, en los quesos fermentados frescos y semicurados en kilogramo neto, serán los siguientes: Quesos elaborados con leche de oveja: Manchego fresco, 11,05; curado, 26,29; viejo, 27,30; 1990; oreado, 16,10; Burgos escurreado y salado, 16,75; oreado, 19,70; cabrales estilo Roquefort, 28,49; grami y pensante, 32,60; blendos de corteza emmohecida (similares a Brie y Camembert de leche de vaca), 33,05; quesos fundidos elaborados con leche de oveja: crema de oveja en bloque, 19,90; quesos elaborados con leche de cabra: fresco escurreado y salado, 15,70; curado, 18,50. Continúa autorizada la fabricación de quesos elaborados con leche de vaca y mezcla de ésta y oveja, cuyas calidades y precios en origen serán los que figura autorizados en el orden del Ministerio de Agricultura de 30 de septiembre de 1947, pudiéndose aplicar también los márgenes comerciales del diez y el veinte por ciento o el doce y el veinticuatro por ciento para mayoristas y detallistas, respectivamente, según sean curados o fermentados, frescos y semicurados. Toda la mantequilla

INDENIZACION A LESIONADOS

MADRID, 12.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otra, la siguiente disposición: Hacienda.—Orden estableciendo que todos los trabajadores que resulten víctimas de lesiones que no sean indemnizadas por el Seguro de Accidentes, lo sean por el Consorcio de Compensación de accidentes individuales.

COMPRO FORD

TURISMO, 25 CABALLOS. MATRADO 1934.—MADRID

MIGUEL DE RUMANIA NO VA A FRANCIA

Salen del país los dos últimos miembros de la real familia, y hace declaraciones el ex-rey Carol

LAUSANA, 12.—El comandante Pergiotti, ayudante de Miguel I de Rumania, ha opuesto un menús a las informaciones según las cuales el soberano va a entrevistarse en Francia con la princesa Ana de Borbón-Parma. El rey —dijo— no piensa salir de Suiza para ver a la princesa, y sus íntimos no piensan que la entrevista se lleve a cabo esta semana.

Para última hora del martes se espera en Lausana a los dos últimos miembros de la real familia rumana que salieron de Bucarest. Por otra parte, y según comunican de dicha capital a la Agencia Reuter, esas dos augustas personalidades —la princesa Isabel, viuda de Jorge II de Grecia, y la archiduquesa Ileana de Habsburgo— no abandonan Bucarest sino esta tarde, en tren especial y con sus séquito respectivos. (Efe.)

DECLARACIONES DEL EX REY CAROL

ESTORIL, 12.—En una declaración del ex rey Carol de Rumania leída ante los periodistas por jefes y extranjeros por su chambelán, Ernest Urdarianu, dice que depora la abdicación de su hijo, y afirma que estaba convencido de que el Gobierno dominado por los comunistas de Bucarest le impusieron la renuncia al trono.

Después de leída la declaración del ex rey Carol, Urdarianu dijo a los periodistas que habían sido autorizados por el monarca para decir que «estaba muy satisfecho al saber que su hijo Miguel había encontrado la persona a quien amaba, y que el padre aprobaba la boda».

En la declaración se dice, entre otras cosas: «La sustitución de la Monarquía rumana por la República popular de tipo soviético señala un paso más hacia el comunismo en Europa. El lamentable incidente del juicio de Maniu y su condena hecha contra todos los principios

de justicia, me permiten ver que el proceso para la eliminación de los elementos democráticos en Rumania sigue adelante y que el país se dirige hacia la catástrofe. Se añade en la declaración que el rey Miguel ha sido obligado por la fuerza a abdicar, y agrega: «Durante estos días de angustia he estado muy preocupado por mi hijo y ahora estoy muy satisfecho de que se encuentre a salvo». La declaración termina diciendo: «Pongo todas mis esperanzas en aquellos que están luchando por la libertad de los rumanos».

Al terminar Urdarianu la lectura del documento, los periodistas le preguntaron quién era el auténtico rey de Rumania, puesto que ahora hay dos en el exilio, a lo que el chambelán contestó: «Una vez que se es rey, siempre se lleva el título».

En los círculos allegados al rey Carol se afirma que éste tiene el proyecto de entrevistarse en breve con su hijo, con el que ha celebrado una conferencia telefónica, y se supone que antes de hacer esta declaración se habrá puesto de acuerdo con él. (Efe.)

Churchill debería ser jefe de un Gobierno de coalición,

SEGUN UNA ENCUESTA DEL «DAILY EXPRESS»

LONDRES, 12.— Winston Churchill debería ser el jefe de un Gobierno de coalición que pudiera formarse en Inglaterra, según opinión expresada por el 55 por 100 de las personas consultadas por el diario antigubernamental «Daily Express», el de mayor circulación del mundo. El 27 por 100 de los consultados apoyan a Eden; el 12, al actual primer ministro Attlee; el 10, a Bevin, y otros, a sir Stafford Cripps y Herbert Morrison. (Efe.)

Von Dirksen acusa a Von Ribbentrop

El ex-general Otto Rasch, que padece una dolencia especial, declara desde la camilla

ocupada Checoslovaquia, hizo ver a los que no estaban ciegos que el Gobierno británico estaba decidido a todo, hasta a ir a la guerra. (Efe.)

ACUDE EN CAMILLA

NUREMBERG, 12.—Un ex general de las S. S. acusado de haber ordenado la ejecución de 70.000 judíos y otras personas, fué conducido hoy en una camilla ante el Tribunal de Crímenes de Guerra, con objeto de que pudiese defenderse por sí mismo.

Se trata de Otto Rasch, de 66 años, que padece la enfermedad de Parkinson en un estado muy avanzado.

Al comenzar la sesión de la mañana, declaró con toda lucidez durante media hora para dar detalles sobre la fecha de su nacimiento, su vida familiar y sus creencias religiosas.

Quando el presidente le dijo que tenía la oportunidad de defenderse, Otto Rasch comenzó a temblar violentamente y se le cayeron los auriculares. Fué suspendida la vista, y poco después reanudada. Tampoco en esa ocasión pudo el acusado defenderse.

En la sesión de la tarde, el enfermo fué situado con la cabeza cerca del micrófono con la camilla sobre los respaldos de dos sillas. Volvió el presidente a decirle que expusiera las razones de su declaración y le preguntó si comprendía. Entonces Rasch contestó: «Para qué sirve todo esto? ¿Cada esfuerzo...? ¡Estoy tan fatigado que no puedo seguir!».

Una vez más, el acusado abandonó la sala. (Efe.)

Meteorito de 20 kilogramos

LEON, 12.—El Instituto Geológico y Minero de esta provincia ha informado que el fenómeno registrado en un lugar próximo al poblado de Reliegos hace unos días, donde cayó con gran estrépito un objeto extraño que hizo un agujero profundo en la tierra, es completamente natural. Se trata de un meteorito de gran tamaño, pues pesa unos 20 kilogramos.

Datos de la ayuda de la Santa Sede en 1947

Nueva petición para que Truman retire su embajador en la Santa Sede

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—Acercos de la labor de socorro realizada por la Santa Sede en el año 1947, las autoridades competentes del Vaticano pueden facilitar ya algunos datos de interés. Treinta y nueve países, principalmente en América, han recibido estos socorros del Vaticano procedentes de países católicos donde la situación es más alarmante. Entre estos países que han recibido ayuda se encuentran Inglaterra, Grecia, Italia, Yugo eslavos, Francia, Rumania, Hungría, Austria y Dinamarca. Las personas de estos países que recibieron los socorros fueron principalmente prisioneros de guerra, internados civiles, prófugos, damnificados y niños. También en Italia se han distribuido importantes cantidades de víveres y ropas entre los italianos que regresaron procedentes de Trieste, Venecia Julia y Yugoslavia, así como a las personas pertenecientes a países orientales y que se encuentran refugiadas en Italia. A Francia fueron enviadas grandes cantidades de víveres, ropas y medicinas con destino a los niños.

OTRA PETICION A TRUMAN

WASHINGTON, 12.—Una nueva organización protestante titulada «Protestantes y otros norteamericanos unidos para la separación entre la Iglesia y el Estado», se ha dirigido al presidente Truman para que retire su embajador por causa de la

Vuelcan dos camiones y perecen siete personas

Se incendia el buque «Joseph Connolly», dedicado al transporte de cadáveres de soldados norteamericanos muertos en Europa

DESCUBREN A LOS TREPULANTES

NUEVA YORK, 12.—El servicio de guardacostas anuncia que los aviones de patrulla han avistado los botes salvavidas a bordo de los cuales se encuentran 46 tripulantes del transporte militar «Joseph Connolly», incendiado en alta mar. (Efe.)

ALBACETE 12

Comunican de Elche de la Sierra que en la carretera que va desde Yeste a dicha población, y al pasar sobre un puente donde existe una curva muy cerrada, le fallaron los frenos a un camión con cargamento de maderas y cayó por un barranco de unos diez metros de altura. Resultaron muertos Emilio Roldán Molina, de 27 años, y un soldado llamado Adrián Marian Linares, que regresaba desde Yeste para incorporarse a su Regimiento. El conductor del vehículo sólo sufrió ligeras erosiones.

INCENDIO EN EL «JOSEPH CONNOLLY»

NUEVA YORK, 12.—El servicio de guardacostas anuncia que ha recibido llamadas de socorro del buque norteamericano «Joseph Connolly», en cuya sala de máquinas se ha declarado un incendio. (Efe.)

NUEVA YORK, 12.—El barco «Joseph Connolly», dedicado al transporte de los cadáveres de soldados norteamericanos muertos en Europa, fué abandonado por sus 46

trabajadores que se salvaron al escapar de las ciudades quemadas por los nazis.